

Suscríbese a PENSAMIENTO ALAVES y seguirá recibiendo el periódico sin aumento de precio

# PENSAMIENTO ALAVES

Anúnciese en PENSAMIENTO ALAVES La publicidad de nuestro periódico es la más productiva

AÑO IV

Vitoria, martes 18 de junio de 1935

NÚMERO 762

## Cosas locales

Según nuestras referencias, el Ayuntamiento—mejor dicho, la mayoría gubernativa que lo rige—está dispuesto a que en el asunto de la Gota de Leche se obre apresuradamente. Pero no en favor de esta institución vitoriana, sino de ese Dispensario que le va a mermar funciones, no sabemos por qué ni para qué. Y así se va a dar el caso extraordinariamente curioso de que el Municipio actúe en perjuicio de una entidad municipal, caso curioso hasta cierto punto, naturalmente, porque ya hemos dicho que no es el Ayuntamiento, sino sus gestores gubernativos, los que tratan de obrar así. Como ellos no representan a otra cosa que al Gobierno, poco les preocupa por lo visto la ciudad y sus instituciones. Y así vemos que en estos tiempos en que todavía se está estudiando un Estatuto, coqueando con los elementos nacionalistas, es precisamente cuando se observan rasgos del centralismo más intolerable. Inconvenientes de que rijan nuestros destinos quienes, ni saben de nuestra Historia, ni sienten nuestras tradicionales libertades.

Decía hace unos días el alcalde accidental que va para perpetuo, que los que hemos terciado en este asunto para evitar lo que se quiere hacer a espaldas del pueblo en la Sanidad Municipal, no logramos otra cosa que desunir a una familia—debe referirse a la clase médica—cuya armonía no debe romperse. Pero él debía saber que esa armonía, si se ha roto, no ha sido por nosotros, por los que estimamos que hay un orden de cosas y cosas en orden, sino por quienes consideraron que todo el monte es orégano para meter la guadaña cuando el segador es gubernativo.

Lamentaríamos muy de veras que el Ayuntamiento, es decir, los gestores gubernativos, actuasen en este asunto con demasiada colorida y con notoria ligereza, propósitos que se les atribuye. Los consejos auténticos, es decir los de derechos, únicos que representan en el Ayuntamiento al pueblo vitoriano, no están conformes con lo que se trata de hacer. Nosotros tampoco, y con nosotros, estamos seguros, los titulares médicos y todos los ciudadanos vitorianos que sepan de qué se trata.

Sirvan pues estas líneas de advertencia, aunque ya reiterada. En la calle de San Prudencio hay un armatoste anunciando cierto espectáculo. Puede ser que no haya otra población de categoría en España que consienta este género de publicidad, más que Antioquia, deplorable. Pero en Vitoria se tolera. Suponemos que cuando venga un Ayuntamiento con noción exacta de lo que es una ciudad, suprima eso y otras muchas cosas.

Pero no era de eso de lo que íbamos a hablar. Es que ese anuncio anticipa el debut de una compañía de revistas. En el Nuevo Teatro, naturalmente. En el Nuevo Teatro los accionistas católicos son muy numerosos, pero todos transigen por lo visto con que esa sala de espectáculos se destina por la exhibición de cosas poco recomendables. Es decir, todos, no. Hubo uno, en la última reunión general, que levantó su voz frente a ese estado de cosas. Y se quedó solo. Muy lamentable, por cierto, pues lo que él decía debía ser coreado y aumentado por otros muchos señores.

Conste nuestra protesta, una vez más, ya que no se oigan otras que podrían tener más fuerza.

**Dr. LORENTE BUESA**  
OCULISTA  
Postas 25

### LA FIESTA DEL CORPUS

## ¡¡CATOLICOS!!

El jueves próximo se celebra la gloriosa Fiesta del Corpus. Al mismo tiempo que es de desear que todos los católicos intensifiquen en desagravio la adoración íntima a Nuestro Señor en los templos, deben exteriorizar públicamente la adhesión de sus casas, engalanando los balcones, rindiendo triunfal vasallaje a Aquel que levanta y hunde los pueblos.

Para rendir público homenaje a Jesús Sacramentado  
¡Engalanad vuestros balcones!

Poner colgaduras el día del Corpus equivale a izar la bandera en honor de Jesús. ¿Quién se avergonzará de esto?

## ¿Es inevitable la guerra italo-abisinia?

### Un complot contra las autoridades japonesas

### Otras noticias diversas

#### AVIONES PARA ABISINIA

Londres.—Comunican de Djibuti que han llegado a aquel puerto dos aviones de combate destinados al Gobierno de Abisinia. También ha llegado el piloto francés Corrigé, jefe del servicio aéreo de Etiopía para vigilar el montaje de dichos aviones.

#### UN COMplot CONTRA AUTORIDADES CHINAS

Dairen.—La Policía ha detenido a un chino llamado Wang-Yinson con otros supuestos cómplices a los que se acusa de preparar un complot para asesinar a varias autoridades, entre ellas al general japonés Havashi.

#### PREMIO A UN SERVICIO POLICIACO IMPORTANTE

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

“En la madrugada de hoy y con motivo de la detención del significado anarcosindicalista Jesús David Casado, autor del asesinato de un capataz y dos obreros del ramo del agua en Zaragoza y del atraco a una fábrica de tejidos en Sabadell los agentes de la plantilla de Zaragoza señores Hernández, Leo Polo, Quintanilla, Castillo y Aranda y guardias de Seguridad señores Esteban Regino, Junquera López, Pérez y Laorden Aznar realizaron con exposición de su vida, hasta el extremo de haber resultado gravemente herido el agente señores Hernández, un servicio tan meritorio y llevado a cabo con tanta serenidad y energía que el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación ha querido premiar en consecuencia la actuación de tales funcionarios.

A este efecto y por giro telegráfico se han enviado en el día de hoy los siguientes premios:

Uno de dos mil pesetas para el señor Hernández, otro de quinientas para el agente señor Quintanilla, tres de doscientas para cada uno de los agentes señores Leo, Castillo y Aranda y cuatro de 125 para los guardias señores Esteban Regino, Junquera López, Pérez y Laorden Aznar, a todos los cuales ha felicitado efusivamente.”

#### UN DEPOSITO DE ARMAS

Barcelona.—Se ha visto ante el Tribunal de Urgencia la vista contra Pablo Mayo y Mayo y Juan Bueno Hernández, acusados de tener armas en las casas baratas de Horta y que ellos surtían a los que iban a cometer atracos y actos de sabotaje.

El Tribunal ha condenado a Pablo Mayo a la pena de seis años ocho meses y once días y ha absuelto a Juan Bueno.

#### PARA IR GRATIS EN TAXI

Barcelona.—Encontrándose en la parada del Arco del Triunfo el chófer Julián Roca le fué alquilado el coche por unos desconocidos que se hicieron llevar a una finca. Poco antes de llegar le mandaron que parase.

Entonces le obligaron a colocarse dentro del coche y sentándose uno de ellos al volante se dirigieron a un pueblo inmediato llamado Villanova de la Roca donde los individuos almorzarán tranquilamente, amordazaron al chófer y le dejaron amordazado y entendieron el regreso a Barcelona.

#### EXPEDIENTE CONTRA UN CAPITAN DE FRAGATA

Madrid.—Con motivo de un incidente de carácter personal, ha surgido hace pocos días entre el subsecretario de Marina y el Director de la Escuela Naval, capitán de Fragata señor Moreno, se está incoando un expediente.

Al parecer el señor Moreno será destituido de su cargo.

El auto fué encontrado en la calle de Urgel abandonado.

#### LA CUESTION CHINO-NIPONA

Shanghai.—Según información de Chan Chun el ejército del Juan Kiang comunica que funcionarios y puestos avanzados manchúes han sido tiroteados repetidas veces en la zona en litigio entre Kau Pei-ku y Yalgan.

Las autoridades japonesas han ordenado una minuciosa información y creen que los agresores son soldados del ejército del Thahar.

Ping.—Se asegura que los japoneses han acumulado a lo largo de la Gran Muralia efectivos que se elevan a más de 40.000 hombres.

Shanghai.—Un periódico anuncia que se ha declarado la peste bubónica en Cuang-Tau y otras localidades del litoral de la provincia.

Los casos mortales pasan de un centenar.

#### ¿ES INEVITABLE LA GUERRA ITALO ABISINA?

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Ais considera inevitable la guerra de Italia.

Añade que el aparato militar de Abisinia no es despreciable.

Los efectivos de soldados armados con fusiles de todas clases se calculan en medio millón de los cuales 100.000 disponen de fusiles modernos y 15.000 están muy bien equipados.

Sin embargo el número de ametralladoras no pasan de docenas.

#### LA MUERTE DEL «MAÑO»

Barcelona.—El jefe superior de Policía manifestó a los periodistas que no tenía nada que comunicarse. Únicamente que en Zaragoza había sido muerto por la fuerza pública, contestando a una agresión de que fué objeto, José Agón apodado «el Maño», que era uno de los individuos que faltaba por detener con motivo del triple asesinato en la calle de Pedro IV.

La policía fué a buscarle a Zaragoza pero el delincuente había sido puesto en libertad equivocadamente.

#### DE LA CONCENTRACION DE MEDINA

Medina del Campo.—El 30 del corriente se reunirán en esta ciudad con motivo de la asamblea de la concentración de la JAP unos 25 aviones que escoltarán al señor Gil Robles en su viaje de Medina a Valencia.

Se están efectuando los trabajos para habilitar un campo de aterrizaje en las cercanías de Olmedo a Ruada aunque el trimotor que conducirá al jefe de la Ceda tomará tierra en Medina.

La misa de campaña se ha anticipado en media hora, es decir que comenzará a las diez y media en punto.

En contra de lo que algunos elementos han propalado el señor Gil Robles pronunciará un discurso al final del acto.

En ese día y a una distancia de 600 kilómetros el ministro de la Guerra pronunciará tres discursos.

Los ferrocarriles secundarios de Castilla pondrán también trenes especiales para el transporte de viajeros a Medina enlazando con otros del Norte.

## INFORMACION OFICIAL

### El ministro de Hacienda espera que los presupuestos estén aprobados la semana próxima

#### DISPOSICIONES DE GUERRA

Madrid.—El «Diario Oficial de Guerra» publica la siguiente circular:

“Para que la actual inspección de los trabajos de armamento de defensa terrestre de las bases navales, pueda llenar con la mayor rapidez y perfección posible la misión que le fué conferida por orden ministerial, de 14 de agosto de 1931 o la que pueda conferirse en relación con la defensa de nuestras costas se resuelve lo siguiente:

1.º El general inspector dispondrá para el desempeño y cumplimiento de su importante misión, de dos órganos diferentes de trabajo: uno de ejecución, de los acuerdos, planes y proyectos aprobados, y otro de estudio y preparación de los planes y proyectos de carácter general.

2.º El órgano de ejecución en la parte que afecta a la dirección de ella, estará constituido por el actual elemento de trabajo, que tiene la inspección organizado en igual forma: secretaría, ponencia de ingenieros y ponencia de artillería.

Los jefes de la ponencia de artillería e ingenieros, si son jefes de sección o negociado del Estado Mayor Central, podrán simultáneamente sus dos cometidos si así lo manda el general inspector, pero los auxiliares no tendrán otro trabajo que el propio de la ponencia.

3.º El órgano de estudio de planes y proyectos generales lo formará una comisión técnica afectada a la inspección.”

#### DICE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de la Presidencia, suspendiendo las oposiciones a plazas de cartógrafos terceros y el curso de oposición para la provisión de dos plazas de ayudantes de observación y cálculo en el Observatorio Astronómico de Madrid.

Orden de Justicia, autorizando a la orden de Agustinos, que habita en el monasterio de El Escorial, para proceder a la venta de los productos de la huerta que posee para su uso y aprovechamiento ya que no está afecto este caso concreto en la ley de Confesiones Religiosas.

Orden de Industria, estimando el recurso de alzada interpuesto por los señores Elorriaga y Compañía Sociedad Anónima de San Sebastián, contra la resolución que se indica de la Jefatura de Industria de Sevilla.

#### HOMENAJE AL JEFE DEL GOBIERNO

Ciudad Rodrigo.—En la última reunión del partido radical de esta ciudad se acordó obsequiar al Presidente del Consejo de Ministros con un objeto clásico de la tierra consistente en unos gemelos charros de oro, con el emblema de la ciudad. Se ofrecieron para ser portadores del regalo los jóvenes Clorindo y Fermín Sanz, José Moreno, y Emiliano Moreno Ramos que han salido ya de esta ciudad para Madrid haciendo el viaje a pie en cuatro jornadas.

#### EL MERCADO DEL NINOT

Barcelona.—En el Ayuntamiento ha tenido lugar la subasta de los puestos de venta del nuevo mercado del Ninot.

Se han pagado por cuatro puestos de pescado 75.000 duros.

Por otro puesto situado en lugar menos céntrico que los anteriores 39.000 pesetas y pues los de verjura se han cotizado a 9.000 pesetas.

#### UNAS PROPUESTAS DE J.A.S. MINORIAS MONARQUICAS

Madrid.—Las minorías monárquicas presentarán en la sesión de hoy martes, una proposición en la que pedirán a la Cámara la exigencia de responsabilidades por las órdenes que se circularon por el señor Azaña a la fuerza pública para la represión de Casas Viejas y que como hechos probados aparecen en el veredicto y la sentencia de Cádiz.

#### EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra señor Gil Robles, permaneció

toda la mañana en su despacho oficial hasta cerca de las dos y media en que marchó a su casa.

Estuvo despachando con el subsecretario del departamento, con el jefe del Estado Mayor y recibió varias visitas de los ministros de Gobernación y Justicia y del ex ministro señor Jiménez Fernández.

#### LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A la una y cuarto abandonó la Presidencia el señor Lerroux, quien manifestó que no tenía otras noticias sino que había celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación quien le había dado cuenta de algunas menudencias sin importancia.

Dijo también que había impuesta la placa de Comendador de la Orden de la República al doctor Verdes Montenegro.

#### LOS PRESUPUESTOS EN MARCHA

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo este mediodía, que hoy ha enviado los presupuestos de Gobernación e Instrucción y que mañana dará fin a la labor presupuestaria.

Hoy se discutirán en la Cámara—agregó—, los presupuestos de Trabajo y Agricultura y espero que sin necesidad de sesiones dobles quede terminada la discusión de los presupuestos el viernes de la semana próxima.

Terminó diciendo, que ha sido nombrado ponente para esa discusión de la ley de restricciones el presidente de la Comisión don Abilio Calderón y el señor Villalonga.

#### LAS TAREAS DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—Se reunió hoy la Comisión de presupuestos que aprobó el de Gobernación, si bien desechando algunas partidas por acumular gratificaciones a sueldos, haciéndolo un todo con la natural repercusión en haberes pasivos.

Sin embargo, se mantienen aunque por separado, haberes y gratificaciones, con lo que no se perjudica en la actualidad al individuo ni tiene repercusión para pasivos por lo que se restablecen las antiguas plantillas íntegras y no se aprueban las nuevas.

No se accedió a la elevación de sueldos de algunos Gobiernos civiles, como el de Badajoz y otros por tratarse de un presupuesto de economías.

Por último se emitió informe en sentido favorable que ha de enviarse a la Comisión de Hacienda sobre autorización a las Compañías Ferroviarias de emitir bonos.

Este dictamen se dió con algunas reservas.

Porque dos minorías se reservan su voto para explicarlo en la Cámara.

#### DISTINCION A VERDES MONTENEGRO

Madrid.—Esta mañana, se celebró en la Presidencia del Consejo, el acto de imponer la placa de Comendador de la República al doctor Verdes Montenegro.

Impuso la condecoración el jefe del Gobierno y asistieron al acto el alcalde, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, gestores del Ayuntamiento y representantes del partido radical.

El condecorado agradeció la distinción y el señor Lerroux pronunció unas palabras de elogio para el homenajado.

## Anciana muerta por una camioneta

### Importante fraude al Estado.—Las obras del túnel de Viella. Un reparto de tierras

#### ANCIANA MUERTA POR UNA CAMIONETA

Granada.—La vecina de Todax llamada Carmen Requena Sánchez fué atropellada y muerta por una camioneta cuando intentaba cruzar la calzada en el paseo del Saló.

La víctima deja varios hijos pequeños.

#### LAS OBRAS DEL TUNEL DE VIELLA

Lérida.—El ingeniero director de las obras del túnel de Viella manifestó que el agua que inundó torrencialmente dicho sitio siendo causa de la huida de los obreros llegó por cinco boquetes, arrojando unos 1.000 metros cúbicos por segundo.

Actualmente se ha reducido a 400 metros por segundo por término medio si bien a veces llega a 500 por segundo.

Lo extraño del fenómeno ha llamado la atención.

Se cree que quedarán impedidos los trabajos en la vertiente del valle de Arán hasta que durante el deshielo en el mes de agosto puedan concretarse las causas.

Una opinión muy generalizada es que el agua procede de una bodega interior encerrada por algún cataclismo geológico en los Pirineos.

Al lugar del suceso se trasladará el inspector del Trabajo y el delegado.

Los trabajos van ahora muy duros porque los obreros han de realizarlos dentro del agua.

Por este motivo le Empresa aun que sigue abonando los jornales con arreglo a la jornada de ocho horas solo obliga a estos a una jornada de cuatro.

Se compromete además a equiparlos debidamente con ropa impermeable.

La tranquilidad es completa pues si bien uno de los braceros recientemente adquirido andaba solevantando al personal para que abandonase los trabajos se le detuvo, resultando estar reclamado por la Justicia.

#### UNA DEFRAUDACION AL ESTADO

Madrid.—“El Liberal” dice lo siguiente:

A personas al parecer bien informadas hemos oído hablar de un asunto importante que se está tramitando en una dependencia del ministerio de Hacienda.

Se trata al parecer de un acta de defraudación levantada por unos inspectores en una visita realizada en el domicilio de una importante sociedad de seguros.

El asunto tiene especial interés, no ya por la importancia de la supuesta defraudación al Tesoro, sino porque el acta levantada por los inspectores no tuvo la adecuada tramitación.

La circunstancia de estar al frente de este ministerio un ministro y un subsecretario de la entereza y rectitud, reconocidas en los señores Chapaprieta y Paya, parece que es la causa de que éste asunto que se supo ya “enterrado” haya resucitado en beneficio de la gestión enérgica que está imprimiendo para la defensa de los intereses del Estado desde el ministerio de Hacienda.

#### UN REPARTO DE TIERRAS

Alcázar de San Juan.—El Sindicato Católico Agrícola de Torre de Juan Abad ha adquirido un lote de 300 fanegas de tierra de secano y 40 de regadío para distribuir las entre 120 pequeños propietarios.

El sindicato para conseguirlo obtuvo un anticipo de fondos del Banco de León.

El mismo sindicato estudia la constitución de una Caja de ahorros y préstamos para remediar la situación de los modes-

tos labradores en época de penuria.

#### EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS DE TURON

Oviedo.—Esta mañana han salido para Madrid por disposición del Gobernador general, los periodistas extranjeros que habían venido al Consejo de Guerra por los sucesos revolucionarios de Turón.

La sesión de hoy empezó a las diez menos cuarto con gran afluencia de público pero con menos expectación que el primer día.

Abierta la sesión continuó el desfile de testigos compareciendo en primer término el sobrino de Cándido Vedagua, que fué fusilado por los revolucionarios.

Le preguntan si éstos le detuvieron a él y contesta negativamente.

Desfilan otros testigos que reconocen a varios de los procesados, como dirigentes del movimiento.

Ninguna de las declaraciones de esta mañana aportó detalles de interés.

#### POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Huelva.—La Guardia civil de Nerva tuvo conocimiento de que se habían repartido hojas clandestinas con las iniciales CNT y AIT en las que se contienen injurias al Gobierno y a la fuerza pública.

Las gestiones practicadas por la Benemerita han dado por resultado la detención de un individuo afiliado a la C. N. T. llamado José Marqués.

Se ha comprobado aunque el de tenido lo niega que repartió dichas hojas durante la noche.

#### LA PESCA CON DINAMITA

Ferrol.—El personal de Marina, al servicio de la subdelegación marítima sorprendió a la altura de las Islas Pies, a un vapor que se dedicaba a la pesca utilizando explosivos.

Registrada la embarcación fueron encontrados numerosos cartuchos de dinamita preparados para la pesca.

El vapor fué apresado y sus ocupantes detenidos.

#### UN DEMENTE PRETENDE SUICIDARSE

Ferrol.—Ha intentado poner fin a su vida, colocándose en la raija de la vía férrea Juan Ignacio Vizoso, de 28 años.

El maquinista del expreso pudo frenar a tiempo y evitó la desgracia.

Dicho individuo tiene perturbadas las facultades mentales y ha sido detenido por la Guardia civil.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediarla es faltar a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos,

## DECVS

Visite su nueva Exposición FLORIDA, 62  
Gran reducción de precios.

## URQUIOLA

OCULISTA  
Calle DATO, 8, 1.º Dcha.

## Reunión de los jóvenes de Hermandad Alavesa

Mañana, Dios mediante, se celebrará en los locales de Hermandad Alavesa, a las siete y media en punto, una reunión de la Juventud, a la que se concede extraordinaria importancia. Rogamos a todos los jóvenes no dejen de acudir a ella, al objeto de que los acuerdos a adoptar vayan refrendados por el mayor número posible de asesoramientos.

**Dr. Sainz Vizcaya**  
de Bilbao  
Especialista garganta,  
nariz y oídos  
Consulta todos los miércoles  
HOTEL FRONTON De 11 a 2

Artículos de 0'95

Las corridas de agosto

Recordando los aforismos de que "a lo hecho, pecho", "agua pasada no mueve molino" y "más sabe el loco en su casa, que el cuerdo en la ajena", con otros varios que nadie ignora, había formado decidido propósito de no ocuparme por ahora, de las corridas patronales, dejando que los rescoldos se apaguen y disponiéndome todos, más adelante, a laborar por el brillo, esplendor y auge de los días que a la Virgen consagramos tradicional y merecidamente.

Pero se me ha llamado la atención por mi silencio al no concretar los argumentos en que se funda la opulenta, espléndida y plurcuantiperfecta de las subvenciones (aval, dorando la pildora) concedida al empresario catalán don Eduardo Pagés; y aunque no creo que el hocimazo pueda llegar a cresta, ya que nadie, pero nadie, ha expuesto en la prensa más razonamientos que yo, me creo obligado, por amor propio, a trazar, si quiere, algún artículo.

Desde luego he de hacer la salvedad de que acaso sea yo sólo el equivocado al calificar de fantástico ese titulado aval de treinta mil pesetas por tres corridas, cifra a la que no creo que jamás de los jamás haya llegado Municipio alguno de nuestra patria, y que si se nos hubiera antojado muy alta en los tiempos "ominosos", entra por derecho propio en el campo de la estupidez en la época actual, en las circunstancias presentes y en los precedentes y características en que se ha hecho por el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Vitoria y algunos comerciantes e industriales.

Resalte, pues, siempre y en todo momento la salvedad que a nada queda, de que no censuro ni me mezclo para nada en la resolución adoptada, ya que tal vez se lograría convencerme de que fue justa, si tenemos en cuenta su largo período de gestación y el tiempo que hubo para meditarlo todo bien y velar, hasta con tacañería, por los intereses del pueblo, labor más esencial, de los señores concejales. Es decir: que queda descartado por mi parte el refrán de "panto largo y nació niña".

Pero es que, al justificar esta largueza insólita de avalar con treinta mil pesetas las corridas, se ha hecho en términos tan poco consistentes, quebradizos y discutibles, que esto si que es digno de unas notas, no para remediarlo, sino para que por ahí no se crea que estamos en mantillas en asuntos financieros y que no sabemos una palabra de administración.

Aparte de los apuros que podría pasar el Ayuntamiento al soltar esa magnífica cantidad de seis mil duros, que no sé de qué partida del presupuesto los va a obtener. Pero que puede resultar consolador para los parados, ya que, cuando se acerquen a la Casa Consistorial en demanda de trabajo, no ha-

En Cafés y Bares

desde hoy ha comenzado la venta de tickets para las TRES CORRIDAS de feria.

PERDIDA de un llaverito con cinco o seis llaves. Se gratificará a quien lo entregue en Virgen Blanca, 2, primero.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Alava

Propietarios: Consultas. Abogado de doce a dos. Procurador de stele a nueve. Florida 17 bajo.

Subasta

El día 25 de los corrientes, a las once de su mañana, se venderán en pública subasta varias herencias radicantes en el pueblo de Arriñez. Informes y condiciones en la Oficina del que suscribe, Cuchillería, 24, bajo. J. Barajuen.

Reumatismo - Fracturas - Heridas

Lodos naturales radiactivos.-ARNEDILLO (Logroño). Bonificación 40 por ciento billete ferrocarril, con tarjeta identidad.

INFORMACION LOCAL

Diputación

El señor Dorao, cuando recibió a mediodía a los periodistas, les manifestó que atendiendo indicaciones que se le habían hecho se han señalado los días 25 y 26, en lugar de los convenidos, a las siete de la tarde, para celebrar las entrevistas anunciadas con los comerciantes e industriales individuales y con las Societades al objeto de tratar del impuesto de Utilidades.

También manifestó el Presidente de la Gestora que anoche se reunió la Junta del Asilo Provincial y la del Sanatorio de Leza. Esta última se trasladará el próximo sábado a la villa riojana para visitar aquel establecimiento.

De la Alcaldía

Hoy ha recibido el señor alcalde la visita del señor Rovira quien ha pedido al Ayuntamiento ayuda económica para poder celebrar el día que se repartían las meriendas a los niños por fiestas, un concurso de aviones en miniatura en el polvorín.

También ha recibido el señor Janguitu la visita de una comisión de la Federación Patronal para pedir al Ayuntamiento que interceda cerca del señor Gobernador, para que puedan estar los bares y tabernas abiertos hasta después de las doce de la noche.

Cuarto de Socorro

Han sido curados: Ignacio Bravo de 2 años, de distensión ligamentosa de la articulación taloro-exal; se cayó en el Portal de Arriaga. Santiago Albaina de 16 años, de arrancamiento de la uña del dedo anular izquierdo, producido con una máquina.

Jurados Mixtos

DE TRANSPORTES. Hoy a las 19 horas se celebrará un acto de conciliación con motivo de la demanda por reclamación de cantidad por el obrero don Rogelio Díaz, contra don Ignacio Uribe.

Cartelera de espectáculos

IDEAL CINEMA (Preferente). -A las siete y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche. «Palabras que lleva el viento». IDEAL CINEMA (Salón General). -Desde las cinco y media de la tarde a nueve de la noche, en sesión continua. «Cautivo del deseo».

PERDIDA de las libretas escolares números 5.362 y 5.363, expedidas por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que las haya encontrado se sirva entregarlas en las oficinas de dicha Institución.

Coadjutor de Atun (San Gregorio), a don Martín Sagastume Berbil. De Elanchove, a don Gervasio Omar Ibarra. De Elorrio (Purísima Concepción), a don Salustiano Ardanza Ibarra-Arauna.

De Ernuva (Vizcaya), a don Miguel Canizal y del Arco. De Ibárruri, con residencia en Magunas, a don Luciano Urruzuno Espilla. De Igueldo, a don Pedro Amorrázar Belauzarán. De Ortuella, a don Tomás Eléxpuru Sodupe. De Rentería, a don Ignacio Echeverría Urrutia. Capellán de las Religiosas Mercaderías de Olarte-Ibarra, a don Julián Echeverría y Lejarcegui. Del Hospital del Socano, a don Julián Lamiquez Zugazoitia. De la "Casa del Niño" de Bermeo, a don Juan Izaguirre Zuzeta. De Fagoaga, en Hernani, a don José Cruz Michelena Berrotarán. De la parroquia del Buen Pastor de San Sebastián, a don Antonio Egilegor Pellejero.

Organista de Guetaria, a don Eustaquio María Mococho Mugaica. De Oyón, a don Ignacio Santacoloma Trigueros. Sacristán de la Parroquia de San Pedro de Vitoria, a don José María Martínez de Lopera Isasi.

¿Quiere hacer una buena obra? Suscribese a los Comedores Económicos.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Ha marchado a Laguardia nuestro compañero en la Prensa don Francisco Ruiz de Arbuló.

—Para San Sebastián ha salido don Prudencio Vázquez. —Se encuentra en nuestra ciudad de regreso de Madrid, el ingeniero de Caminos don Alejandro Mendizábal y Peña. —Ha salido para Bilbao D. Juan Allende. —Regresó de Laguardia el exdiputado provincial don Justino Migueloa y familia. —Procedente de San Sebastián y con dirección a Madrid, pasó por nuestra ciudad don Enrique Satrustegui. —Se halla pasando unos días entre nosotros don Joaquín Candal.

PARA CALZADO BLANCO. Reparadores. Las mejores marcas. Casa IRIARTE, Constitución 19

JOVEN ESTUDIOSO. En recientes oposiciones celebradas en la capital de España ha obtenido plaza de Interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles el joven vitoriano don Vicente Zumárraga, que en la actualidad es oficial tercero del Excelentísimo Ayuntamiento.

NUEVO MATRIMONIO. En la mañana de hoy y ante el altar de la Virgen Milagrosa de la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de esta ciudad, contrajeron matrimonial enlace la bella señorita Felicitas Fernández de Trocóniz y el joven don José Saucos y Fernández.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero y coadjutor organista de la referida iglesia, don Pedro Elorza, asistiendo de padrinos de los contrayentes don Felipe Fernández de Trocóniz y doña Primitiva Cámara, padres de la novia.

Relación de los artículos utilizados durante la semana: 26 hígados; 18 pulmones; un bazo; una cabeza; treinta y un huevos; 138 kilogramos de carne; 4280 kilogramos de pescado de mar; 311 kgs. frutas varias clases; 193 kgs. hortaliizas varias clases.

Mucho enseña la experiencia Y yo de ella he aprendido Que siempre vale por dos El hombre que es prevenido Y para ello "San Roque" Constantemente he bebido.

Gran aperitivo de uso general muy agradable. - Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor). - Areta (Alava). - Representante Ozaeta.

COMEDORES ECONOMICOS. Menú para mañana miércoles. Primera comida. Alubia roja con tocino y chorrizo. Segunda comida. Sopa de arroz y bacalao en salsa verde.

EL CORONEL ZABALA. Días pasados falleció en Barbasro, después de cruel dolencia, el coronel de infantería, hijo de Vitoria, don José de Zabala Valdés, hijo de don Luis, conocido fabricante de espejos de esta ciudad, y hermano del capellán de las Salesas don Joaquín.

El finado fue caballero cumplido y militar excelente, que alcanzó todos sus ascensos por méritos de guerra en Africa, donde realizó casi toda su vida y realizó hazañas notables. Estaba casado con una dama bilbaína y del matrimonio quedan varios hijos.

Su señor padre tiene actualmente 80 años; y el conocido médico cirujano de San Sebastián doctor Garmendia es hermano político del finado. Acompañamos en su tribulación a cuantos lloran la muerte del bizarro coronel Zabala.

Becerrada

Como nadie ignora, el jueves próximo, día de Corpus, habrá becerrada, ideada y planeada por personal de la Casa Ajuria, a beneficio de los "Comedores Económicos".

Comenzará el festejo a las cuatro y media, y los organizadores han conseguido que lo presidan las guapas señoritas Mercedes Fernández, Emilia Herrero, Araceli Fernández de Matauco y Eleuteria Gómez. Como el rejonador y los espaldas tengan tan buena mano para despachar los bichos de don Fidel Rubio, ¡menuda becerrada la que se prepara!

LISTA DE LOS SEÑORES DONANTES PARA LA BECERRADA A BENEFICIO DE LOS COMEDORES:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes José Píllas (5,00), Angel Herrero (10,00), José María Herrero (10,00), Antonio Sánchez (10,00), etc.

NOTICIAS

Relación de los artículos utilizados durante la semana: 26 hígados; 18 pulmones; un bazo; una cabeza; treinta y un huevos; 138 kilogramos de carne; 4280 kilogramos de pescado de mar; 311 kgs. frutas varias clases; 193 kgs. hortaliizas varias clases.

Mucho enseña la experiencia Y yo de ella he aprendido Que siempre vale por dos El hombre que es prevenido Y para ello "San Roque" Constantemente he bebido.

Gran aperitivo de uso general muy agradable. - Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor). - Areta (Alava). - Representante Ozaeta.

COMEDORES ECONOMICOS. Menú para mañana miércoles. Primera comida. Alubia roja con tocino y chorrizo. Segunda comida. Sopa de arroz y bacalao en salsa verde.

EL CORONEL ZABALA. Días pasados falleció en Barbasro, después de cruel dolencia, el coronel de infantería, hijo de Vitoria, don José de Zabala Valdés, hijo de don Luis, conocido fabricante de espejos de esta ciudad, y hermano del capellán de las Salesas don Joaquín.

El finado fue caballero cumplido y militar excelente, que alcanzó todos sus ascensos por méritos de guerra en Africa, donde realizó casi toda su vida y realizó hazañas notables. Estaba casado con una dama bilbaína y del matrimonio quedan varios hijos.

Su señor padre tiene actualmente 80 años; y el conocido médico cirujano de San Sebastián doctor Garmendia es hermano político del finado. Acompañamos en su tribulación a cuantos lloran la muerte del bizarro coronel Zabala.

¿Quiere hacer una buena obra? Suscribese a los Comedores Económicos.

REPORTAJES

Los niños como actores de cine

Los niños, que son el coto de los directores de películas, porque frecuentemente se pasan varias horas para conseguir que salgan bien las escenas en que tienen que figurar esos chiquitines actores, han impuesto a los técnicos de la pantalla la necesidad de estudiar a fondo la psicología infantil.

La iniciativa de los encargados del departamento de accesorios se pone a prueba cuando tienen que cuidar bien de los bebés. Los directores no saben qué halagos emplear para obtener los resultados que persiguen, puesto que cada niño significa un problema diferente. Por ejemplo, Art Berry III, de un año de edad, tenía que cometerse a un baño que le daba Jackie Searie, quien figuraba como su hermano mayor, en una escena de la película "Frente al destino", con Mady Christians, en los estudios de la Metro Goldwyn-Mayer.

El pequeño Ronnie Fitzpatrick, en "El billete premiado", representó perfectamente una escena completa, en el primer ensayo, sólo porque se le dio una navaja sin filo para jugar con ella.

Un chiquitín que figura en la película "Eskimo" reía a carcajadas cada vez que Harry Albiez, del departamento de accesorios, se ponía a hacerle muecas y a imitar un mono. Otro niño que en la película "Broadway to Hollywood" tenía el papel de Jackie Cooper cuando pequeño, le tomó cariño a Alice Bady, poniéndose a llorar cuando no la veía cerca. Al mismo tiempo le cobró miedo a Frank Morgan, quien tenía que figurar en la misma escena, y chillaba desesperadamente cuando el actor se encontraba presente.

Morgan tuvo que cambiar el corte de sus bigotes para que el chico le perdiera el miedo y la escena pudiera tomarse debidamente. El trabajo más difícil de todos fue el que le cupo en suerte a Pete Smith, cuando tuvo a su cargo doce niños en su reciente película.

El trabajo más difícil de todos fue el que le cupo en suerte a Pete Smith, cuando tuvo a su cargo doce niños en su reciente película. El actor se encontraba presente. Morgan tuvo que cambiar el corte de sus bigotes para que el chico le perdiera el miedo y la escena pudiera tomarse debidamente.

Vitoria retrospectiva (18 junio, 1905)

Domingo desapacible, bristón y a ratos lluvioso. Las calles y paseos se ven desamarrados no así los cafés, casinos y bares que, por el contrario, están llenos de gente que no sabe dónde parar la tarde.

Los Abogados, según costumbre tradicional, se han reunido en el día de hoy para festejar y solemnizar la fiesta de su patron San Basilio el Grande. El acto religioso se celebró en el inmediato pueblo de Orreaga, y a él asistieron las autoridades judiciales de la capital. Celebró la Santa Misa don Jaime Verástegui, ayudado por los señores curas párrocos de Orreaga y Magueta, ocupando la Sagrada Cátedra el profesor del Seminario de Aguirre don Nemesio Sanz.

Después se reunieron en la casa que don Ramón Ortiz de Zárate posee en el referido pueblo de Orreaga, sirviéndoseles un succulento banquete.

También se reunieron en la mañana de hoy los obreros mamposteros que trabajaban en las obras del vecino pueblo de Betoño. Entre los acuerdos que tomaron figura el de pedir los reales de aumento en el sueldo que actualmente perciben.

Por su parte también los patronos tratan de tomar las medidas convenientes en virtud de las adoptadas por los obreros, temiéndose se produzca una huelga en el ramo.

Servicios Sanitarios

Llamadas por ambulancia (transporte de heridos, enfermos y dementes).—Teléfono 1611. Llamadas al Instituto Provincial de Higiene (para análisis, visitas a enfermos de infecciones etc.)Teléf. 1611. Llamadas al Asilo Provincial para ingreso de dementes.—Teléfono 1412. Llamadas a la Inspección de Sanidad.—Teléfono 1710. Llamadas al Dispensario antituberculoso.—Teléf. 1910. Don Andrés Manjón,

cuña "El cuidado del niño". Pero Pete supo ponerse a la altura de las circunstancias. "Cada vez que chillaban", confiesa, "alzaba yo la cara para mirar al techo y me ponía a chillar también con toda la fuerza de mis pulmones, tratando de imitarlos. Siempre dejaban de hablar y comenzaban a reírse de mí. Después de una escena de esa clase, apenas podía yo hablar en dos días, a tal extremo me entrocaba... pero logramos terminar la película".

Programa de la peregrinación vitoriana al Pilar para el día del Corpus

Día 19: A las ocho y media de la mañana Misa en la Capilla de la Virgen del Pilar en la Iglesia de San Pedro, y salida de los peregrinos; a las cuatro de la tarde, llegada a Zaragoza; cinco y media, salutación y presentación de los peregrinos a la Santísima Virgen; a las ocho y media, rosario llamado de los Devotos.

Día 20: A las siete y media de la mañana Misa de Comunión en la Santa Capilla; a las diez, Misa Pontifical en el Santo Templo de la Seo; a las cuatro de la tarde Via Crucis en la Capilla del Santo Cristo de los Desamparados y letanias de los Santos ante el Sepulcro de los Mártires; a las seis hora Santa.

Día 21: Misa de Comunión a las ocho, visitas al Pilar y a la población; después de comer regreso a Vitoria.

NOTA.—Todos los inscriptos en la peregrinación que no hayan recogido aún su tarjeta, pueden hacerlo durante el día de mañana en el comercio de Irujo, Postas, 12.

Un boxeador sostiene una lucha con varios guardias civiles

Madrid.—En vista de los diferentes robos que se venían realizando en los trenes de mercancías, en los primeros días del presente mes se creó una brigada especial de la Guardia civil, para prestar servicio en los muelles de Santa Catalina de la Compañía de Madrid-Zaragoza-Alcázar.

La Benemérita realizó diferentes gestiones para la captura de los autores de los diferentes robos y como resultado de esto logró la detención de Manuel García Muguilla "El Trabuco", su hermano Ramón "El Santos" y "El Valencia" y Francisco Romero Sánchez "El Colchonero". Uno de los detenidos lo fue en las inmediaciones del Puente de la Princesa, cuando descargaba ciento cincuenta arrobas de lana. Otro de ellos fue detenido por aquella brigada y el tercero en la casa número 167 de la carretera de Andalucía.

En la calle de Mesón de Paredes, donde vive el "Valencia", se presentaron para su detención el cabo Sánchez Villalobos y los guardias Gmés y Salvador García.

El "Valencia", que es un boxeador, aunque no profesional, golpeó al cabo Sánchez Villalobos y los guardias Gmés y Salvador García.

Al escándalo que se produjo con motivo de esta lucha, acudió el guardia de Seguridad Manuel Vázquez, que igual que los anteriores fue agredido por el "Valencia".

El cabo, al ver el cariz que tomaban los acontecimientos, sacó una pistola con objeto de amedrentar al luchador y éste, entonces, cogiendo violentamente el cuerpo con el para evitar que el guardia disparara mientras que con el brazo izquierdo seguía dando golpes a diestro y siniestro.

Al fin el "Valencia" logró ser detenido y bien esposado, conducido a la Comisaría del distrito. Alguien dijo que de las escenas sin Dios salen los hombres sin alma. La tragedia que acaba de sufrir España es buena prueba de ello. Urge acabar con la escuela sin Dios, y apartar de la enseñanza a los maestros infames que cometen el crimen nefando de trabajar a mansalva en la perversión moral de la niñez. Tales maestros son mil veces peores que los homicidas.

El divorcio en España

Hay que reformar en este punto la Constitución

En la campaña revisionista de hace unos meses, no fué el divorcio de los temas favoritos de la opinión pública. Y la causa de esta falta de entusiasmo la encuentro en su inoportunidad. El divorcio entró en nuestras costumbres, o mejor dicho en nuestra legislación, sin ruidos ni estrépitos, sigue sin escándalos, y de continuar así el nivel moral de nuestra patria morirá por consunción e inaplicación.

Sigue en esto la trayectoria de toda ley que nace muerta por anticiparse a su momento. Porque es indudable que en Legislación lo que menos es la ley en el armazón de su articulado. Las leyes usuarias, sin ruidos ni estrépitos, siguen cumplidas y observadas como que ese cumplimiento es su ser: mientras que de leyes escritas y técnicamente irrefragables en su redacción, pero incumplidas, tenemos en nuestras Copilaciones ejemplos a granel. La mayoría de ellas vienen al ser jurídico para cumplir una misión en el momento político: un compromiso de partido, el color de pagaré extendido en las campañas electorales, un desahogo sectorario...; hecho esto, no tiene ya razón de ser: pierden su actualidad, y ya nadie se acuerda de ellas ni para aplicarlas ni para gozarse en los entusiasmos que provocaron sus pagandas.

La ley de Divorcio en España no vino a resolver problemas de realidad tan evidente que mereciera el júbilo y alborozo con que fue recibida por ciertos sectores de opinión. Otra cosa sería si en España como pasa en otros países donde rige el Divorcio, el porcentaje de matrimonios civiles fuera tal que hiciera calcular que la mayoría o gran parte de su población estirna como matrimonio único y válido el civil, con lo que el divorcio anularía de ese único vínculo matrimonial, vendría en realidad a solucionar esos infiernos conyugales de que nos hablan los divorciados.

Pero las leyes tienen otra finalidad muy distinta: no son para crear problemas a resolver (que dirían los franceses), sino por el prurito de lucir la ingeniosidad de una solución ajustada y técnica, al estilo de un Ateneo o de un Seminario Jurídico. Las leyes son solución de problemas que la corriente cultural de los pueblos va planteando en cada uno de ellos; esta corriente cultural cambia y se renueva, es verdad, y con ella, como es lógico, la legislación que no viene a ser más que el Libro del Profesor que contiene las soluciones a los problemas aquellos; pero no es menos verdad que no es posible anticiparse a esa corriente cultural y crear corrientes artificiales y de laboratorio, solo con la noticia por revistas extranjeras de su existencia en otros países. De aquí que la Ley en tanto es ley vivida y penetrada con el pueblo al que va dirigida, en cuanto es concreción del momento moral y cultural, éste

el que la exige y la llama a la vida y la sostiene mientras duren esas exigencias que vienen a llenar.

Todas estas sugerencias me las inspiró la lectura de un libro reciente que con el título de "Cincuenta pleitos de Divorcio-Jurisprudencia del Tribunal Supremo" se ha publicado en Madrid. Es casi para lo único que servirá la ley: para sacar a la luz pública intimidades conyugales que estaban hasta hoy a media luz; y bajo el pretexto de ciencia jurídica o de crónica de Tribunales dar publicidad a la intimidad conyugal, legalizando al mismo tiempo ciertas situaciones con las ventajas inherentes al reconocimiento legal de tales, hasta hoy y amistades, y desde la Ley, matrimonios civiles.

Y en esto está principalmente el ultraje a la conciencia católica: no tanto, a mi entender, en el daño que pudiera hacer en quienes saben que el Estado no es juez para resolver la situación vincular del matrimonio. El ultraje está en esa postergación del matrimonio canónico al simple concubinato, en su desconocimiento absoluto en un país católico. En Europa es solo Italia la excepción en esta materia; es la única que no reconoce el divorcio vincular; pero hay grados y maneras muy distintas. En Austria, por ejemplo, para los católicos es solo suspensión de la vida común, mientras que para los otros no católicos, es vincular.

Hay además en ese ultraje intrínseco, otro de forma y de espíritu: el sectarismo que lo rige a luz: El laicismo que empapa nuestra Constitución y que respecto al matrimonio, cristaliza en el artículo 43, al no conocer más matrimonio legal que el civil.

En este sentido no puede faltar en el elenco de artículos revisables este 43 de espíritu laico y sectario, con exigencias de otro que reconozca en éste, que es el nervio de la vida social, la realidad palpante de España: su catolicidad.



PAPEL PARA ENVOLVER SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

Coches para niños

Infinidad de modelos Para todos los gustos Trabajamos con las manufacturas más importantes Nuestros precios no tienen competencia Facilidades de pago a todo el mundo A nuestros clientes damos siempre un buen servicio de reparaciones

Beltrán, Casado y C. S. A.

Dato, 34 Teléf. 1747 VITORIA

Información general

Hoy tomarán estado parlamentario las responsabilidades de Casas Viejas

El Gobierno italiano limita las planas de los periódicos. - Mañana se verá la causa por la muerte del diputado socialista señor Rubio Heredia

En Méjico se forma el frente único. - Informes oficiales sobre la manifestación de ayer

MANIFESTACIONES DEL JEFE DE POLICIA.- RESTRICCIONES EN LA INFORMACION

Barcelona.—Anoche al recibir el jefe superior de Policía a los informadores les notificó que había resuelto impedir que pudieran frecuentar las brigadas de policía al objeto de evitar que la publicación de noticias que allí obtienen, pueda malograr servicios en curso, cosa que ha tenido que lamentar. Hizo una invocación al patriotismo de los informadores para que se abstengan de publicar noticias relacionadas con servicios practicados por la policía que no los haya comunicado él a cuyo objeto les llamará previamente.

Añadió que para que impere su criterio tiene la censura en sus manos y que prevendrá a la de Madrid para que secunde sus propósitos. Un informador le preguntó si facilitaría noticias de los hechos consumados que se refieren a detenciones derivadas de actos de sabotaje, atentados o crímenes a lo que contestó: "Facilitaré aquellas noticias cuya publicación crea oportuna".

En vista de ello varios de los informadores advirtieron que siéndoles negada las facilidades que hasta ahora tenían para la información que realizan en la Jefatura de policía, no podían comprometerse a no dar las noticias que directamente obtengan relacionadas con las actividades de la policía.

Se le preguntó si sabía algo relacionado con el rumor según el cual existe el propósito de disolver el Cuerpo de Agentes de Vigilancia, rumor que tiene su base en el hecho de haberse autorizado a la Guardia civil para que pueda prestar servicio sin uniforme.

El señor Alvarez Santullano dijo que nada sabía y agregó: "No creo que el rumor tenga ningún fundamento". Otro informador le preguntó si sabía la salida para Madrid de los agentes que hace unos días regresaron de la capital de la República donde fueron con motivo del conflicto planteado con el ingreso de los policías de la Generalidad al Estado.

Dijo el señor Alvarez Santullano que si alguno de los agentes aludidos había salido es que está reclamado por la Dirección General de Seguridad para realizar algún servicio.

SE LIMITAN LAS PLANAS DE LOS PERIODICOS

Roma.—De acuerdo con la Ley de Prensa, que entra en vigor mañana, los diarios no podrán tener más de diez páginas, a excepción de un solo día a la semana mientras que las ediciones de los miércoles y los viernes quedarán limitadas a seis páginas.

El propósito de esta medida es de reducir las importaciones de pulpa de celulosa, ya que el primer trimestre de este año, Italia ha importado por valor de cuarenta y siete millones de libras de pulpa de celulosa. La mayoría de los diarios están cambiando su formato de siete a ocho columnas.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA REPRESION DE CASAS VIEJAS

Madrid.—Los hechos probados en el veredicto y la sentencia de Cádiz tendrán hoy estado parlamentario.

Las minorías monárquicas presentarán en la sesión de hoy martes, una proposición en la que pedirán a la Cámara la exigencia de responsabilidades por las órdenes que se dieron por el señor Azaña a la fuerza pública para la represión de Casas Viejas y que, como hechos probados aparecen en el veredicto y la sentencia de Cádiz.

PARA EL ACTO DE MESTALLA, HAY PEDIDAS 100.000 INVIACIONES

Valencia.—Ha llegado a cien mil el número de invitaciones pedidas para el gran acto del día 30, que organiza Derecha Regional Valenciana y la Comisión está ya ocupándose de buscar otro local, que bien pudiera ser la Plaza de Toros, porque ésta rebasa con mucho la capacidad del campo de Mestalla. De ser el acto a un tiempo en los dos locales de mayor cabida

de Valencia los oradores señores Gil Robles y Lucía hablarán en los dos sitios para ponerse en contacto con la multitud.

Ascendiendo a 40 el número de trenes especiales solicitados sólo de la región valenciana, Castilla, Cataluña y Murcia envían también varios trenes especiales con sus representaciones.

Gil Robles asistirá el día 30 por la mañana al acto de Medina del Campo y desde allí saldrá en avión hacia Valencia, en donde piensa estar a las tres de la tarde. Por la noche asistirá a la función que se organiza en su honor en el Teatro Principal.

UN GESTO DE PAZ

Méjico.—Al mismo tiempo que ha anunciado la próxima salida en avión, hoy martes, para el Estado de Sinaloa el ex presidente Calles, ha declarado que ni aspira ni desea intervenir en los asuntos públicos y que deja toda la responsabilidad "a aquellos que la tienen en sus manos".

Esta declaración ha sido interpretada como un gesto de paz y posiblemente como una solución de la situación política planteada.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación señor Echeguren dijo esta madrugada que hacia días conocía el ministerio y la Dirección General de Seguridad el proyecto que tenían determinados elementos extremistas de realizar como protesta de los Consejos de guerra que se están celebrando en Asturias. una manifestación que habría de tener lugar precisamente anoche lunes, a las ocho y media.

Como es natural, se habían tomado las precauciones necesarias y en efecto, anoche a la hora indicada unos mozos y algunas mujeres promovieron una algarabía en la calle de Montería, sonando incluso un disparo.

La policía cayó sobre los manifestantes y practicó diversas detenciones. Unos fueron detenidos al esconderse en portales, donde también se hallaban policías y otros se escondieron en un centro político no sindicalista, ni comunista, ni socialista, sino de un partido republicano de izquierda, y, como es natural, fueron detenidos los que huían. A unos y a otros se les encontraron hojas invitando a la manifestación y otros documentos subversivos.

Careció tan de importancia el hecho que a los dos minutos de ocurrido el intento de manifestación la calle de la Montería y la Puerta del Sol cobraron su aspecto de normal animación.

También dijo el señor Echeguren que en la madrugada pasada cuatro individuos se dedicaron en Logroño a pintar letreros subversivos en algunas fachadas, volviéndose contra el sereno que les llamó la atención, al que desarmaron llevándolo detenido a las afueras de la capital donde le soltaron.

Los guardias de Asalto practicaron los trabajos de investigación precisos para dar con los cuatro sujetos que quedaron detenidos.

Son cuatro extremistas que iban armados de pistolas llevando balas en la recámara.

GRAVE SITUACION EN MEJICO

Méjico.—El señor Portes Gil presidente del Comité nacionalista Revolucionario, ha prestado juramento de adhesión al general Calles.

Los principales sindicatos han constituido un comité para preparar el frente obrero único contra

toda amenaza de restricción de los derechos de los obreros.

CONCENTRACION DE FUERZAS LEALES AL PRESIDENTE CARDENAS

Méjico.—El Presidente Lázaro Cárdenas en tanto concentra poderosas fuerzas leales en la capital, está apresurando los planes para la organización de un nuevo Gobierno laborista para Méjico.

Aparentemente el Presidente Cárdenas ha ganado, por lo menos temporalmente, una ventaja en su lucha por los derechos de los trabajadores y grupos de la izquierda, contra el ex Presidente general Plutarco Elías Calles.

MAÑANA MIERCOLES SE VERA LA CAUSA CONTRA EL AUTOR DE LA MUERTE, EN RIÑA, DEL DIPUTADO RUBIO HEREDIA

Badajoz.—Para mañana miércoles, ha sido señalada la vista de la causa seguida contra el secretario del Ayuntamiento de La Haba don Regino Valencia Espino, que en días pasados dió muerte al diputado socialista señor Rubio Heredia. Entenderá el Tribunal de Urgencia.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de homicidio sin circunstancias modificativas, y pide para el procesado la pena de 14 años, ocho meses y once días de prisión mayor y 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Por su parte, el acusador privado, cuya designación ha recaído en el diputado socialista don Juan Siméon Vidarte, considera los hechos constitutivos de un delito de asesinato y solicita para el procesado la pena de 20 años de reclusión mayor y 100.000 pesetas de indemnización.

De la defensa del procesado se ha encargado, por renuncia del diputado a Cortes radical don Luis Bardají, el también diputado a Cortes, de la Ceda, e ilustre criminalista de Sevilla don Manuel Beca Mateos, que ayer, llegó a Badajoz.

Como derivación del triste suceso, que costó la vida al señor Rubio Heredia, el abogado de Guaraña don Sixto Mera, se dispone a entablar querrela criminal por injurias contra el director del semanario socialista "La Verdad Social", cuyo periódico al relatar los hechos le acusaba de complicidad en el crimen, asegurando que el señor Mera había amenazado con una pistola en la escalera del restaurant "La Mezquita" al camarero Domingo de la Concepción, que declaró había bajado detrás del agresor señor Valencia a raíz de cometer el hecho.

De rumor público se anuncian otras derivaciones, que si se confirman causarían profunda sensación. Dice dicho rumor público que el mencionado camarero se ha retractado ante el Juzgado de Instrucción de las imputaciones que hizo el abogado señor Mera, afirmando que obró así por presiones y amenazas de determinados elementos. Parece que este asunto será llevado al Colegio de Abogados de Badajoz.

INVENTA UNA FABULA PARA APODERARSE DE LAS ROPAS DE UN OBRERO

Barcelona.—En el domicilio de María Soldevilla Bonastre se presentó ayer tarde un individuo diciéndole que su esposo Fernando Ola, albañil de oficio se había caído

de la obra en que trabajaba en Sans, resultando con heridas de pronóstico grave, por lo que había sido trasladado a la Mutua de albañiles.

La mujer al recibir la noticia dejó la casa al cuidado de sus amigos, trasladándose inmediatamente a la clínica donde con natural sorpresa y al propio tiempo alegría, se enteró de que no estaba su marido.

Al regresar a su domicilio le dijeron que el desconocido que le había dado la desagradable noticia se había presentado otra vez diciendo que iba por encargo de ella pidiendo, como así se hizo, que le entregaran la ropa de su marido para vestirle, ya que había fallecido a consecuencia de las heridas.

Ha podido comprobarse que todo ha sido una fábula que no tenía más objeto que el de apoderarse de las ropas del citado albañil.

LA UNION CATALANA SE DISUELVE

Barcelona.—A consecuencia de las divergencias de carácter político que desde hace tiempo se venían observando entre el grupo de técnicos y sociólogos que constituían la "Unión Catalana", esta ha tomado el acuerdo de disolverse.

La mayoría de los elementos que integran la sociedad disuelta pertenecían a la Liga Catalana.

SEMINARIO DE ESTUDIOS POLITICOS SOCIALES Y ECONOMICOS

Barcelona.—En la Liga Catalana, de acuerdo con lo resuelto en las asambleas generales de dicho partido se ha organizado el seminario de estudios políticos sociales y económicos y culturales.

El Consejo de Gobierno aprobó los Estatutos interiores del Seminario que ha quedado estructurado con las siguientes secciones: Cultura política y administración económica y hacienda.

Tirotean un tren

El jefe de la estación de Llodio denuncia a la Guardia Civil del puesto de dicha villa, que su colega de Bilbao le da cuenta de que el tren rápido número 815, al pasar por las inmediaciones de aquella localidad, fué tiroteado, resultando rota una de las lunas del coche de primera clase del convoy, sin que del disparo resultara afortunadamente ningún herido.

La Guardia Civil practicó inmediatamente las oportunas gestiones que no han dado hasta el momento presente resultado alguno satisfactorio.

Parece ser que el disparo fué hecho en las inmediaciones de la fábrica de cerámica.

La denuncia con el correspondiente atestado instruido al efecto han pasado al Juzgado municipal del Valle de Ayala.

PRIM VITORIA MANUEL IRADIER

Fabricación y adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de pies, piernas, parálisis infantil, pies planos, hernias, piernas artificiales, corsés para escoliosis y mal de pool, fallos clásicos para embarazos y afecciones del abdomen como hernias umbilicales, descensos del vientre, estómago y riñón, y para ordenar los miembros deformados por operaciones. Cinturas para combatir la obesidad, para sport y estreñimiento, espaldillas, etc.

VIGAS Y FORMAS RAMON HERRERA AGUIRRE, 32.- BILBAO

Unguento Urtubi Curación rápida de úlceras, que maduras, trauma, etc. DE VENTA EN FARMACIAS

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVÉS. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Asociación Católica de Padres de Familia

CONFERENCIAS

Digno colofón al ciclo de conferencias que ha venido celebrando esta benemérita Asociación, ha sido la que la señorita doña María Alós, dignísima Profesora de la Normal e ilustre oradora, dió el pasado miércoles sobre el tema "La educación de las hijas".

Lo atravesado del tema y los vastísimos conocimientos que en materia pedagógica posee la señorita Alós, congregó, hasta llenar por completo de asustador, entre los que se hallaban un gran número de señoras, el amplio salón de la calle de Manuel Iradier 12 bajo, ávidos todos ellos de escuchar a quien por su elevado cargo, es autoridad en materia de enseñanza.

Este problema—comenzó diciendo—es muy complejo. De él sólo van a considerarse dos puntos: la coeducación y la educación doméstica de las hijas.

La coeducación. Para estudiar este asunto se deben tener en cuenta, primeramente, las características de la mujer y del hombre. Si no son iguales, si hay diversidad en las condiciones físicas, psicológicas y de desenvolvimiento, y la pedagogía nos habla de una "escuela a la medida", la conclusión no puede ser favorable a la coeducación.

Educación doméstica. La formación para el hogar, importante para todos, lo es especialmente para la mujer, por características psicológicas. Los valores íntimos ocupan en el espíritu femenino un lugar eminente, y esto íntimo parece que se desdibuja, que se evapora, como una esencia destapada, entre el bullicio y la publicidad. De aquí que la formación para el hogar resulta convenientísima en la educación de las hijas, por ellas primero pero a la vez, como medio el más eficaz para defender los principios sociales y de civilización. En efecto, el hogar con todo lo que en él se contiene y representa, está entrañablemente unido al progreso de la humanidad.

Quien dice hogar dice fuego. Con el fuego comienza en la Historia la industria, el arte, la ciencia. Allí donde un hombre se inclina para hacer arder algo, puede decirse que hay un principio de civilización. Pero el fuego, producido de modo natural, puede extinguirse si alguien no vela por su conservación. Este alguien ha sido en la historia, la mujer. Ella lleva las brasas encendidas a su refugio y las conserva, convirtiéndolo lo que era guardado en hogar, foco que irradiará a través de los tiempos, luz de razón y calor de sentimiento.

Que figuren las ciencias del hogar en las propagandas de la cultura femenina, pues no es éste un estudio de segunda categoría, sino de la mayor importancia y de gran complejidad. Sería interesante para la educación de las hijas conocer el criterio de nuestros grand señores, pues cada pueblo imprime un sentido peculiar, una modalidad genuina a este problema de la educación de la mujer.

Nuestros autores—se recuerda especialmente Vives y su obra—han bosquejado una figura de mujer no ignorante ni encogida, sino muy culta, muy versada en letras, pero a la vez muy recatada y femenina, muy de hogar; porque, como dice Vives, "las mujeres cultas son también las más honestas" porque "la instrucción es medicina del entendimiento".

Mujer que sacrifica lo pasajero a lo permanente, lo superficial a lo profundo. Este es el modelo nuestro al que debemos volver los ojos cuando se trate de la educación de las hijas. En el transcurso de la conferencia dieron los concurrentes visibles muestras de aprobación y entusiasmo que culminó al final, premiando con una verdadera salva de aplausos, la labor delicada y profunda de pensamiento realizada por la ilustre conferenciante.

PROCESION DEL CORPUS

Seguendo costumbre ya establecida, todos los miembros pertenecientes a la Asociación Católica de Padres de Familia, deberán reunirse en el Seminario Conciliar antiguo, donde les será entregada, previa identificación, una vela para formar en las filas de la procesión referida.

La hora será la que señalen las Autoridades Ecclesiásticas.

Academia Molina-Galilea

Bachillerato, Comercio, Perito Agrícola y Aparejadores, preparación para los exámenes de septiembre. Magisterio: Concurso oposición del mes de septiembre. Carreras especiales.—Oposiciones a cargo del señor Iglesias y personal técnico correspondiente. Preparación Militar: (Primero Ciencias Ingreso): Arquitectos, Ingenieros Industriales, Caminos, Minas, etc., preparación ingreso Escuelas, por el señor Murguía, Licenciado en Ciencias. Derecho: Señor Gómez Casas, Dr. en Derecho. Farmacia: Señor Galilea, Farmacéutico Militar. Telégrafos (oficiales y auxiliares): Señor Covo, oficial del Cuerpo. Correos, Carteros Urbanos: Sr. Martialay, oficial del Cuerpo. Policía, Ingreso Escuela: Señor Medrano. Cursillo preparatorio oposiciones y de cultura general. Telégrafos, Correos, Policía, próximas oposiciones. Informes: Pablo Iglesias, 1, 1.º Teléfono 1220.

La sesión de hoy de la Comisión Gestora provincial

La Diputación accede a la solicitud de los Ayuntamientos alaveses

Se desglosarán los cupos provincial y municipal para lo que afecta a la ley de coordinación sanitaria.-El señor Orive da cuenta de lo adoptado por los representantes de las Diputaciones en la reunión tenida el pasado sábado en Bilbao. Irán a Madrid comisiones de las cuatro provincias

A las once de la mañana, dió comienzo la sesión que había de haberse celebrado el pasado sábado y que no pudo hacerse por haberse celebrado a la misma hora, una reunión de las tres diputaciones.

Preside el señor Dorao y asisten los señores Orive, Franco, Lobera, Arbulu, Chávarri, Junguitu, García y Campos Menoyo.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

—Comunicación de la Caja Provincial de Ahorros de Alava, sobre intromisión de la Banca en el terreno de las Cajas de Ahorro.

Se acuerda consultar el caso, en la primera reunión que celebren las Corporaciones hermanas para obrar en consecuencia.

—Se concede a don Ramón Montoya, cabo de Miñones, una licencia de quince días.

—Lo mismo a don Cosme Montejo, cabo de Miñones, que interesa una licencia de quince días, a que tiene derecho.

—Los señores Galdós y Calvo, de Bilbao, ofrecen ejemplares de la obra del escritor vizcaíno, don Juan de Eresalde titulada "Los Esclavos Felices".

Se adquirirán cinco ejemplares a cincuenta pesetas.

—Los señores Herederos de don José de Orueta, ofrecen ejemplares de la obra titulada "Fueros y Autonomía", de la que dicho señor fué autor.

Se acuerda también sean adquiridos, por ser de utilidad para los diputados, 50 ejemplares en la suma de 450 pesetas.

—Don Alvaro Arciniega, interesa la adquisición de ejemplares de su obra "Ganadería Vasca".

También serán adquiridos diez ejemplares.

—La "Compañía Española de Asfaltos Naturales de Maestri-Leorza", recurre contra liquidación de utilidades, tarifa 3.<sup>a</sup>, por cuota mínima sobre el capital, correspondiente al ejercicio 1934.

Se desestima el recurso presentado por la referida Compañía.

—La Alcaldía de Irurazá, consulta la interpretación que ha de darse a un artículo del Reglamento de consumos.

Procede se exijan las cuentas de consumos con relación al caso interpretativo.

—Se aprueban los repartos confeccionados en el Ayuntamiento de Arrastaria por contribución territorial e impuestos sobre ganado de labor y cabrio para el año actual.

—La matrícula industrial confeccionada en el Ayuntamiento de Arrastaria para el año actual.

Por estar en un todo conforme a Reglamento, es aprobada.

—El señor alcalde del Ayuntamiento de Aspárrena, traslada acuerdo de su presídido reclamando el abono de cantidades, que dice le corresponden, por recargo municipal sobre el cupo de contribución industrial.

Procede pase este asunto a informe de la Oficina Liquidadora del Impuesto de Utilidades para que adopte la resolución que proceda.

—Se aprueban los repartos de contribución territorial e impuestos sobre ganado de labor y cabrio girados en el Ayuntamiento de Amurrio para el año actual.

—Es aprobada también la matrícula industrial confeccionada en el Ayuntamiento de Amurrio para el año actual.

—Los repartos girados en el Ayuntamiento de San Millán por contribución territorial, impuestos sobre ganado de labor y cabrio, sobre perros y montes públicos para el año actual.

Por estar conformes a Ordenanzas son aprobadas.

—Repartos girados en el Ayuntamiento de Orbiso por contribución territorial para el año actual. Como el anterior.

—Queda aprobada la matrícula industrial confeccionada en el Ayuntamiento de Orbiso para el año actual.

ACEDIENDO A LO DE LA COMISION DE AYUNTAMIENTOS ALAVÉSES

—Informe del señor interventor en funciones, sobre el escrito de la Comisión de Alcaldes Alaveses interesando que en los Presupuestos Municipales Ordinarios, no se consignen más partidas que las que afecten a la Hacienda Municipal.

Se accede a lo solicitado.

—Se aprueban las cuentas del Arca de Misericordia, de los Ayuntamientos de Alegría y Cripán.

—Cuentas de la Junta de caridos varios Alcaldes, interesando que en los Presupuestos Municipales

Ordinarios, no se consignen más partidas que las que afecten a la Hacienda Municipal.

—Se aprueba el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Junta de Caridad del Ayuntamiento de Oquendo del ejercicio de 1935.

—Liquidación de obras ejecutadas en calles y caminos vecinales de Amurrio.

Es aprobada la liquidación, ibrándose a favor del contratista señor Alecha, la cantidad de 4.824'91 pesetas.

—Sobre el depósito del importe de la renta de una parcela de terreno para roturar concedida a don Gregorio Bengoa, vecino de Cigoitia.

Se accede a lo solicitado.

—El presidente y vocales de la Junta Administrativa del pueblo de Larrea, solicitan la concesión de 20 rollos de alambre para efectuar un cierre en el término de Pagarano.

Se accede a lo solicitado.

—Informe del señor oficial letrado en el expediente denuncia contra la Junta Administrativa de Lección de la Oca, por venta de 24 chopos en el término de "La Rueda".

Se aprueba.

—Varios vecinos de Mendietta interesan que no hagan repoblaciones de pinos en sus predios comunales sin consultarlo previamente.

Se acuerda se den por terminados los expedientes.

—Petición de la Junta Administrativa del pueblo de Foronda de prórroga de diez años para el cultivo de dos hectáreas y media de terreno sitos en el término de "San Julián".

Se accede a lo solicitado por un plazo de 10 años.

—Don Federico Zornosa, maestro del pueblo de Narvaia, solicita concesión de cinco carros de leña muerta para la foguera.

No se accede por no ser oportuna la concesión.

—Diligencia de juicio administrativo contra el vecino de Gurendes, don Gregorio Barredo, por denuncia causada por aprovechamiento fraudulento de un carro de leña de pino en el monte de la Consierra de Arcena.

Se le exigirán 12 pesetas de multa.

—Los presidentes de las Juntas vecinales de Betolaza y Nafarrate, interesan la devolución de un depósito, que sobrante de recursos obtenidos anteriormente, obra en Tesorería Provincial.

Que se libre por la Oficina de Intervención, lo que tiene en depósito.

—El alcalde de barrio del pueblo de Atauri, solicita se le autorice para permutar una parcela que se le concedió por otra que reúna mejores condiciones para el cultivo.

Se accede a lo solicitado.

—Diligencia de señalamiento de dos parcelas de terreno comunal solicitadas por el pueblo de Oteo.

Se aprueba concediéndose la autorización por un plazo de ocho años.

—Los pueblos de Samaniego, Alda, Contrasta y Ullivarri-Arana, solicitaron se les indemnizara de los perjuicios causados por una tormenta del año 1928.

No se accede.

—Diligencia de señalamiento de malezas para hornos de coquer cal, para el vecino de Amézaga, don Domingo Barquín.

Se concede la oportuna autorización.

—Diligencia de señalamiento de 6 hectáreas de terreno comunal del pueblo de Otaza (Foronda), para con sus productos construir un puente.

Se aprueba, en un plazo de ocho años.

—Diligencia de señalamiento de malezas para el vecino de Amézaga, don Emeterio Ganzábal.

Como el anterior, se concede.

—La Junta vecinal de Hermita, solicita recursos forestales para satisfacer el importe de los gastos al abogado en el recurso de apelación ante el Supremo con motivo del juicio seguido contra dos vecinos de dicho pueblo, por pasturación de ganado mayor en fincas de don Guillermo Elguea.

Pasa el expediente al oficial letrado para su informe.

—Diligencias de señalamiento de terreno comunal para el cultivo, solicitado por el pueblo de Mendozza.

Se aprueban, autorizando el cultivo en un plazo de 20 años.

—El Concejo del pueblo de Huelto Abajo solicita se le autorice para poder disponer de 500 pesetas pro-

cedentes de sobrantes de recursos del monte.

Se accede a lo solicitado.

—Diligencias de señalamiento de terreno comunal para el cultivo solicitado por el pueblo de Villodas.

Son aprobadas autorizándose su cultivo en 10 años.

—Escrito de don Pedro Berganzo Leiva, vecino de Salinillas de Buradón, acerca de un deslinde que el Ayuntamiento de dicha villa efectuó en la ribera del río Ebro con perjuicio según el reclamante de un terreno y de unos pies de chopo dentro de dicho terreno.

Que se atenga al acuerdo del 3 de marzo último, pudiendo reclamar ante los Tribunales.

—Don Toribio Sobrón, vecino de Trespentes, solicita autorización para utilizar en una obra la madera aprovechable de las suertes foguerales que le correspondieron siendo vecino de Belunza, durante los años 1920, 1930 y 1931.

Por enterados.

—El señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Villarreal, pide se le facilite el alambre espinoso necesario para efectuar el cierre del monte "Ubera" y las plantaciones de los términos de "Descarga" y "Usemposu".

Se atenderá al peticionario por la Dirección de Montes.

—Don Jenaro Cobo, recurre en demanda de que le sea condonado el pago, por dos años de canon acordado a unos terrenos últimamente concedidos para su cultivo.

Se accede a lo que interesa.

—El pueblo de Bujanda, interesa recursos forestales para pago del alumbrado público.

Se aprueba siendo la subasta el día 4 de julio a las once de la mañana.

La Junta vecinal del pueblo de San Román de San Millán solicita autorización para vender parte de sus suertes foguerales.

Se accede.

—Don Facundo Ansótegui, vecino de Berantevilla, solicita autorización para realizar la corta de varios chopos de su propiedad.

Por haberse hecho ya la corta no puede accederse.

Señalamiento de terrenos que para el cultivo han solicitado los pueblos de Gomecha, Gamarra menor y Zuazo de Vitoria, del Ayuntamiento de Vitoria.

Se aprueba, trasladando el acuerdo al Ayuntamiento.

La Dirección de Montes propone se designe a la Excm. Diputación Foral y Provincial de Navarra para que señale fecha y lugar, para que de acuerdo con Lapoblación, Meano y Maraón, logran un feliz término al asunto de la Comunería, con el Ayuntamiento de Beredo.

Se aprueba.

El Ayuntamiento de Lezama y el Concejo del mismo piden: el primero subvención del 75 por 100 del importe de creación de una escuela de niñas y casa para la señora Maestra; y el segundo autorización para arrendar algunas parcelas de terreno comunal para cubrir el 25 por 100 restante.

Pasa el expediente a informe de la Comisión de Instrucción Pública.

El presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Arzubiaga, manifiesta que el vecino de Escalendi, don Elías Esteban, se niega al pago de unos terrenos que le fueron concedidos por la excelentísima Diputación correspondientes a los años 1931, 1932 y

1933, a razón de 100 pesetas anuales.

Se acuerda pague lo estipulado o deje los terrenos.

El vecindario del pueblo de Pipaón solicita concesión de suertes foguerales en el monte comunal para extracción de carbón vegetal.

Por ser extemporánea la petición no se accede.

—Diligencia de reconocimiento practicado por el sobreguarda en el monte común del pueblo de Villanueva de Valdegovia, como consecuencia de un incendio en los términos de "Cervero" y "Limares".

Se distribuirán las leñas quemadas sacándose a subasta lo aprovechable.

—El Concejo de Ullivarri Gamboa, interesa de V. E. autorización para poder disponer de las rentas adeudadas por la Sociedad "Hijos de Ruseca" de Zumárraga, y lo que perciba de los vecinos por el cultivo de terrenos para invertirlos en el arreglo del puente sobre el Zadorra.

Se accede a resolución de lo que informe la Dirección de Montes.

—Varios expedientes del Ayuntamiento de Lagrán solicitando autorización para efectuar limpiezas de arbolado en su monte común.

Se dan por terminados, archivándose los mismos.

—La Junta vecinal del pueblo de Monteite, solicita autorización para realizar la venta de un carro de leña de cada foguera para con su importe efectuar el arreglo del camino que dirige a la carretera.

Se accede a lo demandado.

—Escrito del señor alcalde del Ayuntamiento de Oquendo, dando cuenta de haber concedido al vecino don José Arbaiza autorización para construir una choza en terrenos del común.

Por enterados.

—El presidente de la Junta Directiva del monte particular titulado "La Isla", solicita autorización para la corta y venta de unos 50 carros de leña de haya y roble en término de Peñacerrada.

Se aprueba.

—La Junta Administrativa del pueblo de Sobrón interesa la concesión a los Jueces Conservadores de la Consierra de Arcena, para que esta entregue al pueblo de Sobrón la cantidad que le corresponde para pago de los intereses del capital invertido en la construcción de la escuela.

Se concede la autorización pedida.

—Liquidación de las obras de la carretera de Eguileor a Salvatierra.

Se librarán a favor del contratista, don Juan Urbina 13.987'36 pesetas.

—Liquidaciones de las cuotas de Retiro Obrero y Seguro de Maternidad del personal hijo y eventual de esta Diputación.

Se aprueban, ascendiendo las cuotas a 13.234 pesetas.

—Escrito del señor alcalde del Ayuntamiento de Villarreal, participando que concedió a don Cecilio Garmendia, autorización para explotar una cantera.

Se acuerda se abstengan en lo sucesivo de efectuar tales concesiones, por ser de competencia de la Diputación.

—Moción de la Comisión de Gobernación proponiendo la ampliación de la Junta de Gobierno del Sanatorio de Leza.

Se aprueba.

—Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo se anuncie

la provisión de la plaza de médico residente del Sanatorio de Leza.

Es aprobada.

—Se aprueba una moción sobre la Administración de la Beneficencia Provincial.

—Son aprobadas las cuentas y libramientos.

\*\*\*

Fuera del orden del día, el señor Orive da cuenta a sus compañeros de Corporación, de la reunión celebrada el pasado sábado por las Diputaciones hermanas, en Bilbao, y a la que asistió como representante de la de Alava en unión de los señores Franco, Chávarri y Campos, y en la que se trataron diferentes puntos todos ellos de interés para la administración de las Diputaciones vascas.

En la sesión de la mañana se trató de la cuestión de los transportes de la circulación por carreteras en relación con el último decreto dado el día 2 de marzo pasado. Como corrían versiones en Madrid, de que este decreto quedaría anulado, yo—sigue diciendo el señor Orive—me opondría terminantemente, por ser este un decreto beneficioso para las provincias y que nos había costado nuestras repetidas intervenciones cerca del Gobierno de Madrid. Tras una larga discusión que nos llevó una hora y media, se acordó que vayan a Madrid con toda urgencia los cuatro representantes de las provincias que en unión de los técnicos tengan amplias facultades para resolver este asunto.

También se trató en la sesión de la mañana del asunto de los Jurados mixtos, entablándose con ello las oportunas negociaciones entre Vizcaya y Guipúzcoa, estando la representación alavesa en un todo al lado de lo que hagan las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa.

En la sesión de la tarde los representantes de las Gestoras trataron de la Dependencia de las Cajas de Ahorros, Reglamento de sementales y Creación de Archivos Históricos provinciales.

El señor Dorao da las gracias al señor Orive por su actuación en Bilbao, y seguidamente la Corporación acuerda proponer como representante de la Gestora alavesa para que vaya a la capital de España, al señor Dorao.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las once y tres cuartos de la mañana.

Después de octubre El partido socialista está en plena polémica

Besteiro discute con Araquistain, Prieto con las Juventudes; se anuncia la intervención de Largo Caballero; y se espera la de González Peña. Pero todos parecen coincidir en la tendencia a unirse electoralmente con los republicanos de izquierda

En "Heraldo de Aragón" escribía Manuel Aznar: "La aparición de una nueva publicación socialista en Madrid nos brinda ocasión para informar a nuestros lectores sobre la situación en que se encuentran las fuerzas del socialismo o, mejor dicho, de los grupos directores de esas fuerzas.

Vaya por delante la afirmación de que es absolutamente falso cuanto se ha dicho y se ha supuesto acerca de la posible separación de Besteiro de la disciplina socialista. Nada de eso. El ex presidente de las Cortes no lo ha pensado ni un solo instante; y parece seguro que jamás abandonará las filas del partido para pasar a otra organización de izquierdas. Igual aseveración cabe formular respecto de Indalecio Prieto, de quien también llegaron algunas gentes a sospechar que desarrollaría sus actividades futuras dentro de un partido de extrema izquierda republicana. Lejos de eso, Prieto conserva íntegramente su posición socialista y trata de influir esencialmente en los rumbos políticos de las masas proletarias.

Como digo al principio, ha aparecido una nueva publicación socialista en Madrid: se titula "Democracia"; su fundador es Andrés Sabaritz, con lo cual queda dicho que responde al pensamiento y a la actitud de Besteiro, actitud calificada dentro del socialismo español como reformista. En el primer número de "Democracia", Besteiro contesta a un artículo que publicó Araquistain en su revista "Leviatán". Araquistain examinó allí el discurso leído por Besteiro en la Academia de Ciencias Morales y Políticas con ocasión de su ingreso como académico y hacía una rigurosa, enérgica y dura refutación de las doctrinas expuestas por el profesor de Lógica de la Universidad Central. Besteiro acepta la invitación a la polémica y responde con un trabajo que en importancia y densidad de pensamiento está a la altura del que le dedicó Araquistain. Muy interesantes artículos los dos y muy dignos de ser leídos por aquellos que quieren seguir de cerca las evoluciones del socialismo español.

Alguien me ha anunciado que dentro de pocos días—quizá dentro de cuarenta y ocho horas—saldrá a la luz otro semanario, también socialista; con el título de "Claridad", y añaden esos informes que "Claridad" defenderá las interpretaciones tácticas y estratégicas de Largo Caballero en materia política y social.

A estos datos que voy apuntando hay que añadir otro: recientemente, como todos saben, publicó Indalecio Prieto una serie de artículos en "La Libertad". Esos artículos aspiraban a fijar normas políticas muy concretas en la actuación de las organizaciones proletarias; con positiva valentía espiritual, salía al paso de las exaltaciones y exacerbaciones que caracterizan desde hace algún tiempo la acción de las juventudes socialistas. A ellos va a contestar Carlos Baraibar en un libro titulado "Las falsas posiciones socialistas de Indalecio Prieto". Y el otro está que Prieto responderá a Baraibar.

En todo ese debate, ya que se ha iniciado y que seguramente al anazar gran vuelo a través de las distintas publicaciones socialistas de carácter doctrinal, no ha sonado todavía una voz a la que se atribuye entre las masas trabajadoras una gran importancia y máxima autoridad: me refiero a la de Ramón González Peña, preso en Cartagena. Me dicen personas muy informadas, que la opinión y actitud de Ramón González Peña en cuanto a los problemas de táctica socialista pudieran ser decisivos, porque la fuerza moral que representa su nombre es extraordinaria, sobre todo entre los elementos jóvenes del partido y de la Unión General. Contra lo que pudiera suponerse, visto el problema desde fuera, González Peña parece que no se halla situado en las zonas extremistas, sino que se acerca más a los criterios y opiniones defendidos por Indalecio Prieto. De esto no puedo decir sino aquello que escucho a determinados militantes del socialismo. Los cuales añaden que únicamente González Peña podrá en un momento dado atenuar la violencia de las actitudes juveniles e imponer soluciones más moderadas.

Aunque inhibido del momento de toda función directiva dentro del partido y entregado en tierras andaluzas al resaca de su salud, un poco decaída a causa del trabajo llevado a cabo durante los últimos meses, también Fernando de los Ríos da la impresión de encontrarse dentro de esas zonas intermedias en que se mueve Indalecio Prieto y a las que se inclina González Peña.

En un punto coinciden, pese a todo, las tres tendencias distintas: en aquel que se refiere a la unión electoral con los partidos republicanos de izquierda, a un que esa unión o coalición no se halle ya articulada ni mucho menos. Y en una afirmación conviene así mismo: En sostener que todas estas polémicas no traerán como consecuencia, la división del socialismo ni su disgregación en organizaciones diversas, sino que al final de la polémica y una vez que cada grupo haya expuesto sus opiniones, se celebrará el Congreso o asamblea general del partido. Allí se reanudaré el debate, se resumirá todo el discutido y todos acatarán disciplinadamente los acuerdos que adopte la mayoría. Hoy por hoy, la fecha de celebración de ese Congreso es muy lejana, según todo indica; por ahora tiene mayor interés este duelo periodístico que, iniciado en la revista "Leviatán", tendrá la natural ampliación en "Claridad" y en el libro de Baraibar. Las discrepancias se plantean con absoluta nitidez. Asistamos con atención al diálogo polémico."

HE AQUI el maravilloso radio

**"La Voz de su Amo"**

de toda onda, alta sensibilidad

Y ESTE OTRO MODELO DE PRECISION

Un alarde de buena acústica

Distribuidos en Alava y Rioja por

**Radio-Electricidad. - S. CABEZON**

Logroño: Mata, 2. Vitoria: San Prudencio, 17

Servicio y garantía "CIRE"

(Consortio de Industrias Radio Eléctricas)



**Habitaciones amuebladas**

**Ortiz de Zárate, 3**

**INDUSTRIAS BURUNDESAS BACAICOA ITURMENDI (NAVARRA)**

Explotaciones forestales. Especialidad en haya roble. Precisa representante solvente para la plaza.

# Crónica religiosa

## SANTORAL

Miércoles, 19.—Santos Juliana de Falconeri, virgen, fundadora de Gaudencio, obispo, Culmacio, diácono; Gervasio, Protasio, Ursicino, Zósimo, Bonifacio, mártires; Rómulo, anacoreta.

## ADORACION NOCTURNA

El Consejo de la Sección de Vitoria de la Adoración Nocturna Española, con motivo de la Vigilia general del Santísimo Corpus Christi, ha publicado la siguiente Orden, dirigida a los adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado.

Vigilia general ordinaria del Santísimo Corpus Christi y promoción de Veteranos.—Siendo la Vigilia del Smo. Corpus Christi una de las generales determinadas en nuestro Reglamento es obligatoria para todos los adoradores activos de la Sección la asistencia a la misma, pues es, además, computable dicha Vigilia para los efectos de la Veteranía y para el reconocimiento y premio a la Constancia de los adoradores Veteranos. Pueden también asistir los adoradores honorarios.

El orden de la Vigilia que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, se desarrollará de la siguiente forma:

A las nueve y media de la noche.—Reunión de los adoradores varones en nuestra Sala de Guardia establecida en la Iglesia Parroquial de San Vicente.

A las diez.—Salida de los adoradores para colocarse en los bancos preparados al efecto. Promoción de adoradores veteranos, Exposición de Su Divina Majestad, Invitatorio y Te Deum.

Durante el resto de la noche los turnos velarán al Santísimo.

A las tres y media.—Rosario, Oraciones de la mañana, Ejercicio preparatorio para la Sagrada Comunión, Misa solemne en la que se distribuirá la Sagrada Comunión a los adoradores y demás fieles. Ejercicio de acción de gracias.

APARATOS DE LUZ en madera, se construyen a la medida. Informes Nueva Fuera 18, Cándido Aranegui.

Procesión con el Santísimo Sacramento por el ámbito de la Iglesia, Reserva y Retirada de la Guardia.

## SANTA IGLESIA CATEDRAL

### Solemnidades Eucarísticas

En cumplimiento de lo dispuesto por Su Santidad el Papa Pío X (q. s. g. h.) para fomentar la devoción de los fieles a la Sagrada Eucaristía, el Ilustrísimo Cabildo Catedral de acuerdo con el Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, celebrará solemne Triduo en los días Viernes, Sábado y Domingo de la miraculosa del Santísimo Corpus Christi.

Los piadosos ejercicios con Su Divina Majestad expuesto, tendrán lugar por la tarde, en la forma siguiente:

Vísperas, Completas, Maitines y Laudes desde las cuatro en adelante.

A las seis, Estación del Santísimo Sacramento, molete, sermón, oración mandada por Su Santidad, reserva y canto del Himno Nacional eucarístico.

En el domingo, último día del Triduo: por la tarde, en la Catedral antes de la Reserva, se cantará con toda solemnidad el Te Deum Laudamus.

Predicarán los sermones: Viernes, M. I. Sr. Penitenciarío.

Sábado, M. I. Sr. Pérez Ormazábal.

Domingo, Excmo. e Ilmo. señor Obispo.

### EN LAS BRIGIDAS

La Asociación Espiritual Josefina, establecida en la Iglesia del Monasterio de RR. Madres Brigidas, tendrá mañana, miércoles, día 19, sus cultos mensuales en honor del glorioso Patriarca San José.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

En la función de la tarde, a las seis y media, ocupará la Sagrada Catedral el Rvdo. Presbítero D. Amancio Landáburu.

Al final, se dará a adorar la Reliquia e imposición de medallas a los nuevos asociados.

### CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON

Novena al Sagrado Corazón en forma de Ejercicios Espirituales, Por la mañana: a las seis y cuarto, plática, Misa y Meditación.

Por la tarde a las siete los cultos del mes con plática y sermón.

Los sermones a cargo del reverendo padre Anastasio Larrañaga, S. J.

Domingo, 30.—Se pueden ganar tantas Indulgencias plenas cuantas visitas se hagan en esta Capilla desde el mediodía del sábado 29 hasta la media noche del 30 habiendo confesado y asistido a los Ejercicios espirituales, íntegros o sea a diez y seis pláticas o meditaciones durante ocho días.

### EN EL CARMEN

La Hora Santa Eucarística se tendrá mañana, miércoles, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Meditación, cánticos y bendición con el Santísimo.

### EN SANTA MARIA

El día 22 dará comienzo la Novena al Sagrado Corazón con los mismos cultos que los demás días del mes, predicando en el ejercicio de la tarde el R. P. Luciano Asuncion, S. J.

### EN SAN MIGUEL

La novena al Sagrado Corazón da comienzo el día 20, festividad del Santísimo Corpus Christi.

Ocupará la Sagrada Catedral todos los días de la novena el R. P. Dagoberto Acha, S. J.

También se rezará el ejercicio del novenario en la Misa de seis y media.

### SIERVAS DE JESUS

La Novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús comenzará el jueves 20, y se hará todos los días a las siete de la mañana, celebrándose la Santa Misa con Su Divina Majestad expuesta, a la que seguirá la Meditación propia del día, terminándose con la Bendición del Santísimo Sacramento.



### UN BUEN CONSEJO

No hacer en casa preparaciones—siempre deficientes—para lusturar suelos y muebles, porque el peligro de morir abrasada, os accecha.

Evitarle, adquiriendo para el caso un producto realmente selecto y económico: «ENCAUSTICO ALIRON».

### Préstamos

En hipoteca y personales, corto y largo plazo, cobro de letras y facturas atrasadas, edificación etc. Vitoria.

General Alava 7. — Teléfono 1038.—Apartado 68.

¡Católicos! Leed PENSAMIENTO ALAVÉS y ayudaréis a defender vuestras propias ideas.

## Bibliografía

VIDA DE LA SANTISIMA VIRGEN, por Ch. Courtonner. Dispuesta en lecturas para cada uno de los días del mes de mayo.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid. (16 por 10 cms.; 352 páginas. En tela, 4 pesetas).

Evidentemente es muy crecido el número de obras destinadas a honrar a la Santísima Virgen en el mes que le está especialmente consagrado. Casi inabarcables son los «meses de María» que corren en manos de los fieles. En unos sobresale la elocuencia, en otros la predicción; todos tienden a ponderar las gracias de Aquella que nunca será suficientemente alabada.

Pero en medio de la variedad que ofrecen los libros escritos con este fin, hay un aspecto que se ha pasado en silencio y que ciertamente habría de ser del gusto y devoción de los fieles, que quieren celebrar como es justo el mes de mayo: este aspecto olvidado es la vida exterior de María, narrada fielmente y con la posible precisión en los mínimos detalles. Hoy, que tanto gusta ver colocados a los santos y héroes en su verdadero fondo histórico, echase de menos otro tanto en la contemplación de la Virgen al honrarla en mayo. Por eso el autor ha dispuesto esta «Vida de la Santísima Virgen» en treinta y una lecturas, destinadas respectivamente a cada uno de los días del mes que le dedica la Iglesia.

Mira el autor a la mayor devoción del lector, y para que ésta se asiente en sólidos fundamentos, ha seguido, ante todo, los Evangelios, y luego, los mejores exegetas e historiadores; además de las leyes del Antiguo Testamento, tan detalladas en sus prescripciones y que María observó, como es natural, puntualmente.

Con todo ello, ofrécese a los ojos la vida de la Virgen Madre en forma de un «mes de mayo» accesible a todos; se evoca el país y la época en que Nuestra Señora vivió; se la sigue desde su nacimiento hasta el fin de sus días. Y todo esto, para un corazón de hijo, un homenaje amoroso a la gloria de la Madre.

MANUAL DEL CATEQUISTA CATOLICO por J. Perardi. Sexta edición española. — Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid (19x13 cms.; 692 páginas).

Muchas cosas tiene este Manual del Catequista Católico las cuales le han hecho llegar a la sexta edición. Resumiendo su contenido puede decirse que es una explicación literal, con ejemplos del Catecismo Breve de S. S. el Papa Pío X. Desde luego la obra está adaptada al Código Eclesiástico por el P. Enrique del Portillo.

Va después de cada pregunta su explicación y la de las consecuencias que de ella se desprenden. Para aclarar lo expuesto y para que quede más fielmente grabado en la inteligencia de los niños, sigue a la explicación una buena porción de ejemplos, y el fruto que de aquella enseñanza se debe sacar.

Claro que este Manual no suplirá al catequista; se supone que éste está ya formado e instruido en el modo de cumplir bien su ministerio. El Manual le proporcionará, sí, los elementos y materiales de que tiene necesidad para hacer una provechosa catequesis. Por eso las explicaciones deberán ser diversas, según se hagan a niños pequeños o ya de alguna edad. En el libro encontrará los materiales convenientes y necesarios, a fin de que escoja los más oportunos para sus oyentes. Otro tanto hay que decir de las pruebas de una verdad: se ofrecen varias, todas claramente expuestas; pero el catequista atenderá, en su lección y amplitud, a la edad, capacidad o necesidad de los niños que le escuchan. La misma expresión debe acomodarse, como es natural, al alcance del alumno.

Como ejemplos se recogen, además de las semejanzas, muchas narraciones y hechos; uno son de la Sagrada Escritura, otros seleccionados atendiendo a la debida seriedad y verosimilitud; en este último caso «su único objeto—dice el autor—es imprimir en la mente del niño la verdad explicada».

Las preguntas van numeradas, y la cabecera de la página lleva el número de la pregunta que se va explicando; así se facilitan las referencias de una cuestión a otra y el manejo total de la obra. Por todos los conceptos resulta ésta extraordinariamente sólida y práctica.

Se vende o arriendan terreno y edificios antigua Fábrica Sacos Alfaro.—Informarán «RICA» S. A., Alameda de Urquijo, 3.—Bilbao.

LEED Y PROPAGAD «PENSAMIENTO ALAVÉS»

# Las Juventudes Tradicionalistas de Vizcaya celebran el primer centenario del general Zumalacárregui

Las Juventudes carlistas de Vizcaya han cumplido con su deber honrando la memoria del General Zumalacárregui con unos sencillos actos en Begoña y Bilbao, celebrados dentro del pequeño margen que las actuales circunstancias políticas nos han concedido.

Sin embargo el entusiasmo con que el pueblo carlista ha respondido al llamamiento de sus Juventudes acudiendo en masa a todos los actos organizados, nos da una idea de lo que hubieran llegado a ser—en esplendor y concurrencia—si el freno de la disposición gubernativa no habría desbaratado nuestros planes.

### EL ACTO DEL SABADO

En este día los carlistas vizcaínos reunidos en Begoña, bajo las naves del histórico Santuario, rezan el Santo Rosario por el general, herido de muerte en lugar próximo al templo.

Durante la noche del sábado, la Sociedad Tradicionalista de Begoña, emplazada en un lugar próximo a la Basílica lució una artística iluminación.

### LOS ACTOS DEL DOMINGO

La Misa.—Comienzan los actos del domingo con el solemne de la Santa Misa que organiza la Comunidad Tradicionalista los días 16 de cada mes en la Basílica de Begoña. El templo se lleno de fieles y acudieron todas las autoridades de la Comunidad en Vizcaya y gran concurrencia de carlistas de los pueblos del Señorío.

El Festival Vasco.—Terminada la Misa, comienza a llegar la gente al hermoso frontón de Zabaldite, donde ha de tener lugar el festival vasco.

Grupos de espatadanzaris con sus típicos atavíos ascienden por la carretera de Begoña a los acordes de la marcha de Oriamendi, interpretada por los txistularis.

### DR. PARRA SOLACHE

OCULISTA  
FLORIDA, 24 TELNO. 1783  
VITORIA  
OPTICA MEDICA  
DATO, 83. TELEFONO, 1758  
VITORIA

Bajo la dirección del Dr. Parra. Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos—Oculistas Optica Fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, barómetros, curvimetros, etcétera, etcétera.—Prismáticos y gemelos de teatro.—Lupas, etcétera, etcétera.

Accesorios y reparaciones. Surtido completo de cristales ópticos.

A las diez y media, hora en que comienza el festival, se encuentran las localidades llenas de público, que no oculta su expectación ante el partido de pelota que va a presentarse.

Dos conocidos pelotaris de la Juventud de Ermua, Alejandro Seizabal y Fidel Gárate, considerados como notables jugadores de mano, se van a enfrentar con Joaquín Cámara, formidable delantero y Félix Ercilla, excelente zaguero y ambos de la Juventud de Abadiano.

Comienza el partido desarrollándose un juego favorable a Abadiano, que se apunta los primeros tantos; mediado el juego, cuando Abadiano duplica en tantos a Ermua, comienza la reacción de estos hasta conseguir igualar a sus contrarios. En reñida competición que se acentúa en los últimos tantos, termina el partido con un resultado de 25 a 23, a favor de Abadiano.

Ambas parejas fueron felicísimas por su excelente actuación.

A continuación se desarrollaron los números de espatadanza a cargo de los grupos de las Juventudes de Begoña, Sestao y Bilbao, y las exhibiciones de los grupos de Hilanderas de Sestao y Bilbao. Todos estos cuadros fueron aplaudidísimos por su actuación verdaderamente magnífica, destacándose los cuadros de Sestao.

Terminó el festival con una romería vasca amenizada por los txistularis.

El café de honor.—A las tres y media de la tarde se celebró en la Sociedad Tradicionalista de Bilbao un gran café de honor.

En el sitio más destacado del salón principal se colocó un busto del general Zumalacárregui, artísticamente adornado y en una esquina del salón se colocó un estrado para la orquesta de la Juventud, que amenizó el acto.

Una concurrencia extraordinaria hizo imposible el tránsito por las dependencias de la Sociedad, que ofrecían magnífico aspecto.

El concierto.—A las ocho de la noche dió su anunciado concierto el notable violinista señor Vitoria, que acompañado al piano por el señor Arroyuelo, deleitó al público que tuvo la suerte de oírle, pues fué mucha la gente que se retiró del Circulo por falta de espacio.

Los señores Vitoria y Arroyuelo fueron felicísimos.

## VIZCAYA EN EL CONGRESO NACIONAL DE JUVENTUDES. LA REPRESENTACION DEL SEÑOIO

Las Juventudes de Vizcaya tendrán en el Congreso una lucida representación. Fueron encargados del estudio y de la segunda ponencia que trata de la «Organización interna y funcionamiento de las Juventudes, formación cultural, religiosa, etc.», examinando al mismo tiempo su desenvolvimiento dentro de la Jerarquía de la Comunidad Tradicionalista, informe que ha sido ya presentado al Congreso.

En el grandioso acto representarán a Vizcaya el Delegado señorial de Juventudes, el Secretario de la Delegación, el Jefe de Propaganda, el vicepresidente de la Juventud de Bilbao y cuatro directivos de la misma, el Presidente de la Juventud de Baracaldo y el presidente de la Juventud de Sestao; por Durango acudirán el presidente y dos directivos de la Juventud y también acudirá el presidente de la Juventud de Algorta, que, con varios afiliados a nuestras Juventudes ocuparán un autobús que partirá de Bilbao el lunes, 24, a las siete de la mañana, para llegar a Madrid a media tarde. Acompañarán a la expedición un grupo de espatadanza, varios txistularis y cinco destacados pelotaris del Señorío.

El café de honor.—A las tres y media de la tarde se celebró en la Sociedad Tradicionalista de Bilbao un gran café de honor.

En el sitio más destacado del salón principal se colocó un busto del general Zumalacárregui, artísticamente adornado y en una esquina del salón se colocó un estrado para la orquesta de la Juventud, que amenizó el acto.

Una concurrencia extraordinaria hizo imposible el tránsito por las dependencias de la Sociedad, que ofrecían magnífico aspecto.

El concierto.—A las ocho de la noche dió su anunciado concierto el notable violinista señor Vitoria, que acompañado al piano por el señor Arroyuelo, deleitó al público que tuvo la suerte de oírle, pues fué mucha la gente que se retiró del Circulo por falta de espacio.

## CRONICA

### DE LA ASAMBLEA DE CUESTIONES SOCIALES DE VITORIA

Todos los señores que tengan derecho a ella pueden pasar a recogerla, en el Secretariado de la Casa Social Católica, de siete a nueve de la tarde, durante el presente mes.

### PEQUEÑO LOCAL

económico, de unos ocho metros en cuadro, se necesita para taller, que tenga agua y ventilación. No importa sea interior.—Dirigirse a esta Administración.

LEED Y PROPAGAD «PENSAMIENTO ALAVÉS»

**Banco Popular de los Previsores del Porvenir**  
SUCURSAL VITORIA: Postas, 21.—Tel. 1418.

CAPITAL 30 MILLONES DE PESETAS

Domicilio social: MADRID.—Peñalver, 20

CAJA DE AHORROS, CUENTAS CORRIENTES E IMPROVISIONES a glaza fija, a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

GIROS — CREDITOS — BOLSAS, etcétera, etc.

Sucursales y Agencias en las principales Plazas de España y Marruecos. — Corresponsales en todas.

SUCURSAL VITORIA: Postas, 21.—Tel. 1418.

**Préstamos**

En hipoteca y personales, corto y largo plazo, cobro de letras y facturas atrasadas, edificación etc. Vitoria.

General Alava 7. — Teléfono 1038.—Apartado 68.

¡Católicos! Leed PENSAMIENTO ALAVÉS y ayudaréis a defender vuestras propias ideas.

ganará Usted tiempo y claridad, si adopta nuestra

CONTABILIDAD L. Q. M. PERFECCIONADA

que conserva toda la legalidad por escribirse en los libros con tinta, la comprobación diaria de saldos, de nuestro sistema, garantiza un exacto y rápido balance mensual.

muchas firmas de la provincia le emplean. También Ud. deberia aprovecharse de estas ventajas pida una demostración a

LA OFICINA MODERNA - Easo, 4 - SAN SEBASTIAN

Teléfono 11-228

**Automóviles y Camiones de ocasión**

Procedentes de cambios a precios ventajosísimos

Larramendi, Pipaón y Alberdi

**MADERAS**

**RAFAEL RETANA**

Vitoria Teléf. 1934

**CASA IBARRA**

FUNDADA EN 1870

**PAÑERIA**

**BAZAR Y SASTRERIA**

Altas novedades en trajes y gabardinas

Precios sin competencia por ir directamente del fabricante al cliente

Corte y confección esmerada

Especialidad en trajes de Primera Comunión

Uniformes de todas clases

Exposición: Plaza del General Loma, n.º 1

Despacho: Plaza de la Virgen Blanca, 9 y Plaza de la República, 29

Teléfono 1330

Capotazos a granel

BONITO CARTEL

En la plaza de Vista Alegre, de Bilbao, se prepara novillada con seis toros de Oreñe...

NUEVA PLAZA

El domingo próximo, día 23, será inaugurada la bonita plaza de toros de Oreñe...

POR SAN PEDRO

El día 29 empezará Juan Belmonte su campaña de este año, actuando en Alicante con Vicente Barrera y Luis Castro...

PUERTO DE SANTA MARIA

Aquella empresa tiene planeado la siguiente:

30 de junio.—Ocho novillos de Murube para Rebutina, Niño del Matadero, Pascual Márquez y otro...

21 de julio y 4 de agosto.—Otras dos novilladas cuyos carteles no están ultimados.

25 de agosto.—Corrida extraordinaria a base de Juan Belmonte.

EL NIÑO DE OLARIZU.

«Tu Parroquia»

Este hermoso folleto se halla de venta en las librerías vitorianas. Interesante para todos los católicos y muy especialmente para los feligreses de San Miguel.

«Tu parroquia» comprende entre otros capítulos de actualidad: Origen de la parroquia. La parroquia y la familia. La parroquia eres tú. Consecuencias. El edificio parroquial. Y el Sagrario de la parroquia.

A continuación en otros catorce capítulos explana el autor la historia especial de la parroquia de San Miguel, torre, coro, portadas, imágenes, clero y Cofradías y Catecismos, etc.

Terminando con un hermoso epílogo titulado «Tu deber».

Ciento dieciocho páginas, veinte preciosas fotografías y artística portada, por el ínfimo precio de una peseta, que es el coste neto de la edición.

F. MOLET

Médico exdirector del Dispensario Provincial Antituberculoso. Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamiento con neumotorax.—RAYOS X.—Dato, 81, 1.—Vitoria.

Movimiento deportivo

La prueba ciclista del 30 en Araya Fermín Trueba y Cardona firman para correr la Vuelta a Francia.—El campeón mundial de boxeo, Braddock, hará una tournée por Europa

BOXEO

BRADDOCK HARA UNA TOURNEE POR EUROPA

Nueva York.—Anuncian los periódicos americanos que James Braddock, el nuevo campeón mundial, hará una excursión por Europa.

Saldrá este mismo mes de Nueva York para dirigirse a Irlanda.

BAER CONTRA EL VENCEDOR DEL CARNERA - JOE LOUI

Nueva York.—La posibilidad de un combate de revancha Baer-Braddock no parece probable por ahora, en vista de que Baer ha aceptado enfrentarse con el vencedor del combate Camera-Loais, que se celebra el 26.

La Empresa de Madison Square Garden, por su parte, continúa los planes para enfrentar a Braddock con Schmeling en esta ciudad en el mes de septiembre. Por tanto, dos grandes combates de pesos pesados se proyectan para el otoño, con una escasa posibilidad de que Carnera reconquiste el título, derrotando a Baer, que fue quien le despojó a él del campeonato.

La pobre actuación de Baer contra Braddock, que el ex campeón mundial Gene Tunney ha calificado de "la peor defensa del título de campeón que he presenciado en mi vida", y la calidad, generalmente baja del combate, ha causado gran descontento y bastante escepticismo entre los críticos deportivos.

Sin embargo, el resultado del combate no ha impresionado a los tres miembros de la Comisión Atlética del Estado, que siguieron atentamente todos los instantes de la lucha y que la han considerado justa, ganando el mejor. Baer se ha manifestado decaído cuando un representante de la United Press le pidió que le diese una explicación de la derrota: "La pelea ha sido absolutamente honrada. Ha sido bastante malo perder el título y un millón de dólares; pero es todavía peor el que la gente me acusa de no haber hecho todo lo que podía. Eso es lo que dicen. Desde luego ha debido parecer extraño".

CICLISMO

INTERESANTE PRUEBA CICLISTA EN ARAYA

El próximo domingo, día 30 de

junio, y coincidiendo con las fiestas patronales, tendrá lugar en Araya una interesante prueba ciclista para corredores de cuarta categoría y principiantes. Se han establecido premios y primas importantes con un total de más de trescientas pesetas repartidas en los siguientes premios:

Primero, 100 pesetas; segundo, 75; tercero, 50; cuarto, 25; quinto, 15; sexto, 10; séptimo, 5. Las primas se señalarán más concretamente.

El recorrido de la misma será de unos noventa kilómetros sobre el itinerario siguiente: Salida de Araya a las nueve en punto de la mañana. Olazagutía, Alsasua hasta el alto de Echegarate donde se constituirá un jurado señalando el lugar de vuelta. Regreso a Araya, para volver por la carretera de Barandía hasta la Venta del Patio, regresando definitivamente por Salvatierra a la meta. Un interesante recorrido que satisfará las exigencias de los aficionados al pedal.

A juzgar por las inscripciones que llegan a la Comisión de Festejos será nutrido el número de corredores que tome la salida. La inscripción se cierra el día 28 a las doce del mediodía, exigiéndose la fianza acostumbrada.

CABLANN VENCE EN EL CIRCUITO DE LOS PIRINEOS

En Lourdes se celebró el Circuito de los Pirineos, en el que tomaron parte los hermanos Vicente y Fermín Trueba.

Tomaron la salida veintiseis corredores. Se clasificó en primer lugar Cablann, en 8 h. 30 m., seguido de cerca por Dupré, Veinnet, Lignon, Samarin, Alvarez, Villecampe, Vicente y Fermín Trueba, Hautan, Paulot, etc.

EL PREMIO DE VELOCIDAD Y DE MEDIO FONDO

Zúrich.—Se ha corrido el Gran Premio ciclista de velocidad y medio fondo.

En el Gran Premio de velocidad

venció Scherens, seguido de Richter y Michard.

En el match a cuatro, venció Scherens en la primera serie, y en la segunda, Richter.

En medio fondo, Augusto Wambst se clasificó primero, haciendo los 50 kilómetros en 44'51" 2-5, seguido de Sutter a 250 metros; Gilgen, a tres vueltas y Krewer a cinco.

LA XXIX VUELTA A FRANCIA

Vietto va a entrenarse sobre los Alpes

París.—René Vietto, que abandonó la Vuelta a Italia en una de sus últimas etapas, por el mal estado de su salud, acaba de someterse a un plan de curación que le dejará en perfectas condiciones muy en breve. Tan pronto como su estado sea normal se trasladará a los Alpes para hacer entrena-

miento de montaña con miras a la Vuelta a Francia.

La cifra de primas del pasado año ha sido rebasada

París.—Con las últimas aportaciones recibidas por "L'Auto", con destino a la Vuelta a Francia, la cifra total de primas se eleva actualmente a 749.700 francos. La cifra del año pasado (737.610 francos), ha sido rebasada.

FERMIN TRUEBA Y CARDONA FIRMAN EN LOURDES EL CONTRATO PARA LA VUELTA A FRANCIA

Mr. Gervais dice: "Ayer en Lourdes firmaron con tratos Vuelta a Francia equipo español Fermín Trueba y Cardona. —Gervais".

La noticia no puede venir de fuente más autorizada, ya que parte del propio seleccionador.

Fermín Trueba el escalador por excelencia ha firmado para correr la Vuelta a Francia.

Bermin a poco que vaya colocado al comienzo de las famosas escaladas francesas, tiene que causar sensación.

Cardona, el veterano tour, también ha firmado.

Contrastes: en un mismo día han firmado el benjamín y el más veterano.

PELOTA

AYER SE CERRO EL FRONTON EUSKALDUNA

Ayer se cerró el frontón Euskalduna.

Según nuestras noticias no se volverá a abrir hasta dentro de diez o quince días.

Ayer fueron llamados los pelotaris para hacer efectivos sus haberes.

Parece que la empresa ha tomado la determinación de cerrar por causas de orden interno, acerca de las cuales hemos oído hacer comentarios que no hemos tratado de averiguar.

AYER, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Resultados de los partidos a remonte celebrados ayer:

Arrizabalaga y Aguirre, 45; Salasamendi y Ugarte, 43.

Soiaverri y Alberdi, 45; Tacolo e Irigoyen II, 37.

AYER, EN BARCELONA

En el Novedades

Barcelona.—Rubio y Arrarte, 40; Pruden y Zornoza, 37.

Gallarta III y Lejona, 50; Pastor y Pasay, 20.

Zárraga y Unamuno, 45; Solozabal y Chiquito de Gallarta, 43.

Abadiano y Aramendia, 30; Gaviria y Urquidí, 26.

Resultados en el Principal Palace

Barcelona.—Gutiérrez y Lecue, 35; Gabriel III e Irizar, 25.

Ricardo y Aldazabal, 40; Echaive y Teodoro, 30.

Juaristi I y Casalis II, 40; Argárate e Ibarluzea, 20.

Uria II y Ramos II, 35; Josechu y Vicente I, 34.

ATLETISMO

ROBERT PAUL BATE UN RECORD FRANCES

París.—En la reunión atlética celebrada en Colombes, Robert Paul batió el record de Francia de salto, haciendo uno de 7 metros 60 centímetros.

En los 200 metros lisos, prueba internacional, venció el sueco Strandberg, que los cubrió en 21 segundos 3-10. Batió el record sueco.

FARMACIAS DE GUARDIA

Quedan de servicio de ocho y media de la noche a nueve de la mañana, las siguientes:

Señor BULNES, Plaza de la Virgen Blanca 10.

Señor Bujanda, Postas, 20.

Se advierte que solamente se despacharán las recetas firmadas por facultativos.

MATADERO MUNICIPAL

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer, pesos de las mismas y derechos de recaudación obtenida:

10 bueyes, 516 kilogramos; 17 terneras, 939 ídem; 2 ovejas, 37 ídem; 4 cerdos, 396 kilogramos.

Derechos: pesetas 1.313,96.

Guía de Vitoria

Servicio diario de automóviles a Bilbao, Pamplona y Amurrio. Salida de la calle de Postas, n. 33. Teléfono 1328

A Bilbao: Ocho y media de la mañana, por Ochandiano.

Nueve y cuarto de la mañana, por Ubidea.

Nueve y cuarto de la mañana, por Murguía.

Cuatro de la tarde, por Murguía. Cuatro y media de la tarde, por Ubidea.

A Amurrio: Salida a las cuatro cuarenta y cinco de la tarde.

A Pamplona: A las seis y cuarto de la tarde.

LLEGADAS De Bilbao, a las seis de la tarde, por Ubidea.

A las seis y media de la tarde, por Ochandiano.

Seis de la tarde, por Murguía. VITORIA-BILBAO

Salida de Bilbao: Plaza de Arriaga, 8'15 y 8'40 mañana y 16 tarde.

Salida de Vitoria: Garage, 8'30 mañana y 15'30 y 16 tarde.

Billetes en Bilbao: Bar Carabanchel, y en Vitoria, en el Garage.

Servicio de turismo y recreo a Precios económicos

FERROCARRIL DEL NORTE DIRECCION MADRID

Llegada Salida Automotor... 7'11 7'13 Rápido... 11'28 11'30 Correo... 12'47 12'53

Automotor... 16'20 Expreso... 20'05 20'10 Surexpreso... 23'24 23'26

DIRECCION HENDAYA

Llegada Salida Surexpreso... 6'36 6'38 Expreso... 8'40 8'43

Automotor... 12'25 Correo... 14'42 14'52 Rápido... 17'40 17'42

Automotor... 21'48 21'50

FERROCARRIL VASCO-NAVARRO

LINEA DE ESTELLA

Salidas Tranvia... 9'00 10'30 Correo... 15'30 Expreso... 20'00

Llegadas: Expreso... 8'25 Correo... 10'44 Tranvia... 14'30 19'31

LINEA DE VERGARA

Salidas: Expreso... 8'40 Correo... 15'15

Llegadas: Correo... 10'25 Expreso... 10'46 (Estas horas corresponden a la Estación Vitoria-Norte)

COMPANIA DE LOS AUTOMOVILES DE ALAVA HORARIOS E ITINERARIOS

Linea de la RIOJA Salida de Laguardia, 7 mañana. Salida de Vitoria, 4'15 tarde.

Llegada a Vitoria, 9 mañana. Idem a Laguardia, 6'15 tarde.

Itinerarios Gomcha, Arriñez, Lúpiro, Lapuebla, Manzano, Armión, Lacorzanilla, Zambrana, Salinillas, Briñas, Labastida, San Vicente, Abalos, Samaniego, Leza, Navaridas, Elciego y Laguardia.

LINEA DE BOVEDA

Salida de Boveda, 6'30 mañana. Salida de Vitoria, a las cuatro y media de la tarde.

Llegada a Vitoria, 9 mañana. Llegada a Boveda, a las siete de la tarde.

Itinerarios Nancleares de la Oca, Ollavarre, Monteite, Subijana de Morillas, Pobes, Paul, Salinas de Añana, Espejo, Villanañe, Villanueva de Valdegovia, Gurendes, San Millán, Corro y Boveda.

LINEA DE EIBAR

Salidas de Eibar, 7'30 mañana y 2'45 tarde.

Salida de Vitoria, diez y cuarto de la mañana. 4'30 tarde.

Llegadas a Vitoria, nueve y media de la mañana y cuatro de la tarde.

Llegadas a Eibar, 12 mañana y 6'30 tarde.

Itinerarios Gomcha, Arriñez, Ullivarri, Gamboa, Landa, Escoriaza, Arechavaleta, Mondragón Vergara, Placencia, Málzaga y Eibar.

Servicios combinados LOGROÑO-VITORIA-BILBAO

Salidas de Logroño para Bilbao, 6'30 mañana. Para Vitoria, 4'15 tarde.

Salidas de Vitoria para Bilbao, 9 mañana. Para Logroño, 7'15 mañana y 5 tarde.

Llegadas a Logroño de Bilbao, 7'30 tarde. De Vitoria, 6'45 mañana.

Llegadas a Vitoria de Bilbao, 4'45 tarde. De Logroño, 9 mañana y 6'45 tarde.

Llegadas a Bilbao de Logroño, 11 mañana.

Itinerarios Logroño, Assa, Laguardia, Samaniego, Abalos, San Vicente de la Sonsierra, Labastida Haro, Salinillas, Zambrana, Lacorzanilla, Armión, Manzano, Lapuebla de Arganzón, Lúpiro, Arriñez, Gomcha, Vitoria, Villarreal Ubidea, Ceánuri, Villaro, Yurre, Leona y Bilbao.

LINEA DE DURANGO

Salidas de Durango, 7'30 mañana y 3'30 tarde.

Salidas de Vitoria, 7'30 mañana y 4 tarde.

Llegadas a Durango, 9 mañana y 5'30 tarde.

Llegadas a Vitoria, 9 mañana y 5 tarde.

Nota.—Los sábados y lunes el automóvil que sale por la mañana de Vitoria adelanta la salida a las 6'15.

Itinerarios Gamarra, Miñano, Lucio, Urbina, Villarreal, Ochandiano, Urquiola, Mañaria y Durango.

BIBLIOTECAS PUBLICAS Y ARCHIVOS

Biblioteca del Estado.—Se halla

instalada en el edificio que ocupa el Instituto de Segunda Enseñanza, calle de Becerro de Bengoa.—Entrada libre.

Servicio de libros y revistas

Horario: Todos los días laborables de once a una y media de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Biblioteca de la Escuela de Artes y Oficios (Fundación Fournier)

Está instalada en el edificio de la Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Conde de Peñaflores.—Entrada libre.

Servicio de libros y revistas

Horario.—De siete a nueve de la noche los días laborables durante los meses de Octubre a Mayo en que dura el curso en la mencionada Escuela.

ARCHIVO Y HEMEROTECA MUNICIPAL

Se halla abierta todos los días laborables de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde, en el edificio del Ayuntamiento (Plaza de la República).

COMEDORES ECONOMICOS

Se hallan instalados en la Plaza de la Conde de Peñaflores, junto a la Escuela de Artes y Oficios

Servicio público: Una comida por las mañanas y otra por las tardes, a excepción de los domingos y días festivos en los cuales sólo se sirve una sola comida de media día.

SERVICIO DE CORREOS

Certificación, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Paquetes postales, de 10 a 11'30. Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones, de 10 a 13.

Giro Postal, de 9 a 13. Venta de sellos, apartados y lista de 8 a 13 y de 15 a 17'30.

Secretaría, de 10 a 13.

TELEFONOS OFICIALES

Gobierno civil (oficinas)...1599

Guardia civil (cuartel)...1510

Guardia municipal...1310

Parque de Bomberos...1110

Ayuntamiento (oficinas)...1500

Cuarto de Socorro...1410

Comisaría de Vigilancia...1210

Diputación (oficinas)...1600

Delegación del Trabajo...1575

Advertisement for NETTOSOL detergent, featuring an illustration of a man cleaning a suit and text describing its effectiveness on various stains.

TENNIS

Praga.—El sábado en partido correspondiente al match Checoslovaquia-Africa del Sur, el ceco R. Menzel venció al sudamericano Farquharson por 6-2, 5-7 y 6-3.

LA COPA DAVIS

Praga.—El match de dobles entre Checoslovaquia y Suráfrica, en partido semifinal de la Copa Davis, se jugó en Praga con gran animación.

Los surafricanos Farquharson y Kirby fueron vencidos por los checos Menzel y Mallecek.

El score fué el siguiente: 9-11, 6-4 y 6-2.

AUTOMOVILISMO

NUVOLARI BATE DOS RECORDS MUNDIALES

Milán.—Nuvolari ha batido ayer en el Auto-Etxarado de Florencia, en la línea recta que se encuentra frente al aeropuerto de Lucas, dos records del mundo; el del kilómetro lanzado, que lo hizo en 11 segundos 25/100, a la media de segundos 25/100, a la media de la milla en 17 segundos 08/100, a una media de 232 kilómetros.

LAS VEINTICUATRO HORAS DE LE MANS

Le Mans.—La carrera automovilística de las Veinticuatro Horas de Le Mans ha finalizado con el triunfo de los ingleses Hindmarsh y Fonte. Han recorrido durante las veinticuatro horas 3.006 kilómetros 89 metros, a una velocidad media de 125'202.

En segundo lugar se clasificaron Heldé y Stoffe.

EL GRAN PREMIO DE LA PEÑA RHIN

Barcelona.—Para la carrera automovilística que se disputará el día 30 de junio en el circuito de la Exposición, que ha organizado la Peña Rhin, se tiene ya la inscripción en firme del alemán Caracciola y el italiano Faggioli.

Todavía no se sabe si podrá correr el español Villapadierna, pues depende de que le dé resultado el nuevo coche que ha adquirido.

AVIACION

MARI HILSER BATE EL RECORD MUNDIAL DE ALTURA

París.—La célebre aviadora Mari Hilser ha intentado batir hoy el record mundial de altitud, habiendo triunfado en su intento.

Ha batido su propio record anterior, estableciéndolo en 11.800 metros.

NATACION

EXHIBICION DEL CAMPEON DEL MUNDO

París.—El campeón del mundo de natación, Peter Flik, en unas pruebas de natación celebradas en las piscinas de Tournelles ha superado el record de la piscina, que lo detentaba Weismüller, en 59 segundos, rebajándolo a 58 segundos 1-5.

TRIUNFO DE TERESA BLONDEAU

París.—Se han celebrado los campeonatos franceses femeninos de natación.

En la prueba de 100 metros la venció Teresa Blondeau.

En 200 metros libres se clasificó en el primer puesto Uatatch, en dos minutos 31 segundos 6-10.

Veraneantes de Zarauz

Atendiendo a vuestros justos deseos, se ha montado una oficina de alquiler con datos de pisos, villas, hoteles, fondas, casas de huéspedes y demás, en el Circulo Tradicionalista de esta Villa, que se halla a vuestra disposición.

Dirigid vuestra correspondencia al Secretario del Circulo Tradicionalista de Zarauz, que os servirá muy complacido.

# INDEPENDENCIA,

# 3



ENCAMINE USTED SUS PASOS EN ESTA DIRECCION SIEMPRE QUE NECESITE MUEBLES DE CUALQUIER CLASE. EN LA AMUEBLADORA VITORIANA ENCONTRARA EL MAS EXTENSO SURTIDO Y LOS PRECIOS MAS CONVENIENTES. PARA MUEBLES, SIEMPRE LA AMUEBLADORA VITORIANA

MANUEL ALONSO  
INDEPENDENCIA, 1 VITORIA

Lanas lavadas de todas clases para colchones  
**Ramiro Gómez**  
Cercas Bajas, 3.-Telél. 1135

**Azpiazu Hnos.**  
MUEBLES  
EXPOSICION PERMANENTE EN LOS TRES PISOS DEL EDIFICIO.  
San Prudencio, 23 y 25 VITORIA

El anuncio en la Prensa es lo más eficaz. Anúnciese en PENSAMIENTO ALAVES y aumentará sus ventas

**Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava**  
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION  
Fundada y garantizada por la Excelentísima Diputación Operaciones de ahorro y de Seguro.—Capitales impuestos, catorce millones de pesetas.  
Cuentas corrientes a la vista... 1,50 % anual.  
Imposiciones a plazo de 3 meses... 2 % anual.  
Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3 % anual.  
Imposiciones a seis meses... 4,60 % anual.  
Imposiciones a 12 meses o más... 4 % anual.  
Imposiciones en libretas escolares... 4 % anual.  
Constitución de pensiones y dotes con bonificación del Estado.—Préstamos con garantía personal, hipotecaria y de valores.—Inversiones sociales en los Ayuntamientos y pueblos para obras de utilidad pública, saneamiento, enseñanza, etcétera.  
Oficinas: Plaza de la República números 12 y 14. Veinticuatro Sucursales en la provincia.

**La Mueblera Moderna**  
Venta de toda clase de muebles Provedora de la Cooperativa de Funcionarios La Esperanza  
Recomendamos como casa de toda confianza  
Plaza de Bilbao - Frente a Telégrafos y junto a la Cooperativa

## Radio. Radio, Radio

La casa Linacero notando la falta que hacía en Vitoria acaba de montar un laboratorio bajo la Dirección de don Federico Rodríguez, técnico, para el arreglo de toda clase de aparatos y prueba de válvulas a la vista del público completamente gratis.  
Si tiene algún aparato que no vaya bien, avísenos y seguidamente le arreglaremos su radio por lo que no le cobraremos nada hasta tanto no nos dé usted su conformidad.  
Para saber si un aparato va bien lo primero que debía usted mirar son sus válvulas, las que nosotros y en su domicilio le haremos completamente gratis.  
Todas las reparaciones las hacemos en el día, haciendo también los arreglos en su domicilio.  
Unica casa en Vitoria con material especial para esta clase de arreglos, avísenos usted y pasaremos por su domicilio. Proyectos y presupuestos antes de hacer ningún trabajo, gratis

«LA EXPORTADORA». — Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANGUI, VITORIA.—Lunas en blanco y plattadas de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Lunas de segunda, finas.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios impresos.—Vidrios del país y del extranjero. Teléfono 1942.

## PRODUCTOS QUIMICOS Y ABONOS MINERALES

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Etorrieta y Gurrubay), Oviedo (La Monjoya), Madrid, Sevilla (El Em palme), Cartagena, Barcelona (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moret), Lisboa (Trafaria).  
Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Clorhídrico.—Clorocina.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.  
Los pedidos en Bilbao «Sociedad Anónima Española de la Dinamita», Apartado número 157.—MADRID a Unión Española de Explosivos, Apartado número 66.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 31.—Servicio Agronómico: Laboratorio para el análisis de las tierras.—Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

## «AURORA»

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS  
Capital desembolsado: 4.500.000 ptas.—Fundada en Bilbao el año 1900.—Consúltense sus ventajosas condiciones para Seguros contra Incendios.—Subdirector para la Provincia de Alava: JULIO BERRICAGO, San Prudencio, 14-2.º.

Tradicionalistas riojanos Leed y propagad EDITADO POR LA COMUNION TRADICIONALISTA DE LOGROÑO

## «Lealtad Riojana»

4'90 pesetas Camisas caballero en colores lisos de moda en cualquier tamaño. Tenemos otros cien modelos diferentes, por este mismo orden de precios.

«EL GRAN MUNDO».—Postas, 26

## «ROYAL»

Compañía Inglesa de Seguro FUNDADA EN LIVERPOOL EL AÑO 1845

Establecida legalmente en España por decreto del Gobierno de 1.º de octubre de 1873.  
Extracto del balance mundial correspondiente al ejercicio de 1932. Para todas las ramas: Capital suscrito, 5.599.930 libras esterlinas. Capital desembolsado, 2.799.965 libras esterlinas.—Fondos totales, 43.503.486 libras esterlinas. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, 14.221.220 libras esterlinas. (La libra esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid, en 30 de diciembre de 1932, al cambio de 40,65).  
Extracto del Balance correspondiente a las operaciones españolas para la rama de Incendios:  
Capital suscrito y capital desembolsado: No existen cantidades especiales para España, por no disponerlo, ni los Estatutos de la Compañía ni las Leyes españolas.  
Fondos: Hállanse situados en España: En la Caja General de Depósitos, invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 380.800. En Entidad Bancaria e invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 463.100. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, pesetas 1.520.702,13.  
Los siniestros de la región se pagan en Vitoria.  
MORE: Francia, número 42. Teléfono, 1189.  
(Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección General de Seguros y Ahorros en 16 de octubre de 1933).

## MARAVILLOSO

RECEPTOR 3 MODELOS TODA ONDA  
Sanmartín - Radio Reparaciones Absoluta garantía  
Plas. 560 Plaza de la República, 32. Teléfono 1853



Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

# «LA CORTIJANA»

## FÁBRICA DE PAPELES PINTADOS DE MANUEL GRANDES

Papeles de mi fabricación, desde 0,40 rollo. Para pintores y almacénistas, precios especiales.  
Juguetería de 0,95 a 150 pesetas.  
Bisutería fina.  
Loza y porcelana de lo más económico a lo de mejor calidad.  
Perfumería de la más corriente al perfume más delicado.  
Gran surtido en artículos de cristal.  
Últimas novedades en carteras de piel para señora y caballero.  
Peines, gran surtido.  
Cepillos para dientes, ropa y calzado.  
En artículos de regalo grandiosas fantasías a precios increíbles.  
Figuritas artísticas de cristal de Checoslovaquia, desde 2 pesetas pieza.  
No haga Vd. ninguna compra sin haber visto los grandes surtidos de esta casa en todos sus artículos.  
TELÉFONOS:  
Fábrica, 1929.—San Cristóbal, 25  
Despacho, 1118.—Dafo, 7.—VITORIA

## «LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.  
Compañía de Seguros Reunidos.—Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—Fundada en 1864.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios. Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Seguros contra el robo y Tumulto Popular. Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA y GOCHICOA General Loma, 6. 2.º Vitoria.

## ACADEMIA VADILLO

FUEROS, 10, PRIMERO.—VITORIA  
Esta Academia viene dedicándose desde hace 20 años y con éxito continuo a la enseñanza práctica de CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, CALCULO MERCANTIL, LEGISLACION, CORRESPONDENCIA, MECANOGRAFIA y REFORMA DE LETRA. Tiene establecida una SECCION DE BANCA para los alumnos que aspiren a ingresar en cualquier Banco, Cuenta con infinidad de alumnos que han obtenido plaza en Bancos y toda clase de Oficinas, previa oposición. Se encarga de organizar la Contabilidad en toda clase de negocios, ya establecidos o por establecer. Facilita empleados aptos a quien los solicita y, con objeto de facilitar los estudios a los que residen fuera de la Capital, ha establecido la ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA por un método tan sencillo como práctico, que permitirá obtener absolutos conocimientos contables sin gran esfuerzo. Pida usted detalles.

## Leed PENSAMIENTO ALAVES

## J. BOLUMBURU - MARMOLES

Portal de Arriaga 9 - Teléfono 1751 - VITORIA  
PORTADAS | CONSTRUCCION  
MOSTRADORES | PANTEONES  
VELADORES | ESCULTURA  
ESCALEBAS | TALLA etc.  
Soliciten proyectos y presupuestos



## AIR-KING 1935

Todas las ondas. El que elimina y selecciona estaciones de todas las ondas sin interferencias.  
El que puede completar la felicidad del hogar.  
Ocho modelos distintos de 5 y 6 válvulas y todos precios y descuentos.

## EUSEBIO ARBULO

Florida, 28 - Teléfono 1472  
Instalaciones y reparaciones eléctricas garantizadas

CONAC

## Tres Perlas

FINISIMO Y MUY VIEJO

El «Día de la Prensa Católica» de 1935

Es la vigésima vez que va a celebrarse este día, 29 de junio, en la festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

No vamos a encarecer su excepcional importancia, que salta a la vista. ¿Quién sino la Prensa impía, corruptura, demoleadora, que rezuma veneno por todos sus artículos, ha sido la gran culpable de que las masas obreras hayan apostado de la fe y únicamente respiren odio contra todo lo más santo y más sagrado? Luego el apoyo a la Prensa católica—cuantomás católica mejor—se impone con toda la fuerza y todo el peso que le presta el argumento dicho.

¡ORACION!

¡PROPAGANDA! ¡LIMOSNA! Bien está el apoyo material, económico, de la limosna. Sin dinero nada se puede hacer. ¡Qué formidable empuje darían sus periódicos a la causa católica, si dispusieran de los millones que ingresan en las cajas de caudales de los anadinos e indiferentes!

Por eso, deber es de los señores Curas Párrocos, Eclesiásticos y encargados de iglesias de Nuestra jurisdicción, y así se lo ordenamos y mandamos, que en ese día 29 de junio organicen colectas en favor de la prensa católica, por cuantos medios les sugiera su celo, valiéndose particularmente de las instituciones de Acción Católica, las más llamadas a colaborar con ellos en estas empresas de apostolado.

Junto a la limosna, la propaganda. Si (lo que tantas veces se ha repetido) se lo propusieran todos los buenos en este día de la Prensa, ganar cada uno un lector o un suscriptor al periódico católico, éste habría duplicado su tirada, y este aumento de circulación le atraería necesariamente más autoridad, más anuncios, más esquelas, más recursos para mejorar su presentación y sus informaciones, hasta colocarlo a la altura del más exigente.

Pero, coronándolo todo, la oración. Dios Nuestro Señor es el que lo mueve y lo dispone todo. El puede, en un momento dado, mover la caridad de una persona pudiente en favor del diario católico más pobre, y darle la pujanza que le faltaba. El puede mover el corazón del más incrédulo, y convertirle en el más asiduo y entusiasta lector de la prensa buena.

¡Que ninguno de Nuestros fieles diocesanos, en este «Día de la Prensa Católica», se olvide de ayudarla con sus limosnas, con su propaganda, con su oración!

Vitoria, 8 de junio de 1935.

† MATEO, Obispo de Vitoria

¡Comedores Económicos! Contribuya a esta obra benéfica suscribiéndose a los mismos.

Homenaje a don Amadeo García Salazar

Como era de esperar tan pronto como se ha hecho público el homenaje al popular don Amadeo han sido continuas las llamadas telefónicas a nuestra Redacción en demanda de detalles y lugares de inscripción para apresurarse a dar sus nombres si como deportistas tanto más como vitorianos para sumarse al homenaje que nunca como ahora puede decirse estamos obligados a tributar a quien como García Salazar ha elevado el nombre deportivo de España, dándole el lugar internacional que a su juego correspondía.

Como ya lo tenemos dicho, el homenaje consiste en una comida con el siguiente menú:

Entremeses variados. Habas con tropezos. Ajoarriero de langosta. Postres: Mantecado, fresas y cestas de frutas. Vino tinto de Rioja, café y copa.

Las tarjetas para el ágape, al precio de diez pesetas, podrán recogerse en los establecimientos siguientes:

Suizo antiguo, Gau-txori, Aquarium y Katiuska.

La comida tendrá lugar el próximo jueves, a la una y media.

Financieras

(Facilitada por el Banco de Vitoria)

Table with 2 columns: Instrument/Value and Price. Includes BOLSA DE BILBAO and BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Instrument/Value and Price. Includes MONEDA and various currencies.

Baja la carne

En el despacho de carnes de Santiago Echevarría, Dato 19, desde mañana domingo se venderá la carne a los precios siguientes: Filetes de cebón a 4 pesetas el kilogramo. Carne con hueso, 2,10.

Las palabras del fundador, Richelieu, "teníamos una política de la lengua. Que el francés domine sobre todos los dialectos del País", las recuerda Mons. Baudrillard

Paris.—Fundada en 1635, la Academia Francesa cumple este año su 300 aniversario. Para conmemorar esta fecha se han organizado varias fiestas, la primera de las cuales una misa en sufragio de Richelieu que ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la capilla de Sorbona, donde está enterrado el fundador de la Academia.

Durante la ceremonia religiosa, que presidió el Arzobispo de París, Cardenal Verdier, se interpretó un programa de obras del siglo XVII.

Después, Mons. Baudrillard pronunció un discurso sobre "Richelieu y la tradición francesa en la Academia", en el cual, después de haber evocado la vida y la obra del Cardenal Richelieu, trató de la creación de la Academia.

"Coloquemos la Academia, dijo, en el conjunto de la obra del gran ministro, de esta obra nacional que, en 1635 estaba ya singularmente avanzada: la obra de la unidad del país.

Catástrofe ferroviaria

Un tren correo de Londres alcanzó a un tren anterior

Quince muertos y un centenar de heridos. - Escenas desgarradoras. - La responsabilidad del maquinista

Londres.—El exprés que sale de esta capital a las once menos diez de la noche, fué alcanzado en la madrugada del domingo, en la estación de Welwyn-Garden, por un tren correo que, a una velocidad de 70 millas por hora, aplastó los dos últimos vagones del exprés, el que, por razones todavía indeterminadas, acababa de meterse, a poca velocidad, en una línea lateral en lugar de seguir por la línea principal.

Se han registrado quince muertos y un centenar de heridos, de los cuales una treintena han tenido que ser hospitalizados en los hospitales de la región.

En cuanto a los muertos, han sido transportados a una granja próxima al lugar de la catástrofe, que ha sido convertida en capilla ardiente.

En las proximidades de esta capilla ardiente y por el sitio de la catástrofe se han desarrollado desgarradoras escenas. Un hombre al enterarse de que su esposa y una hija habían perecido en la catástrofe, se volvió loco en el acto.

LOS SOCORROS

Londres.—Toda la juventud de la elegante ciudad jardín de Welwyn se hallaba reunida en un baile, cuando retumbó el estruendo del choque y se dejó oír el violento silbido del vapor.

Jóvenes de, etiqueta y muchachas en traje de noche se lanzaron hacia la estación, sumida de pronto en la oscuridad. Llevaban todos los posibles medios de alumbrado, desde lámparas de bolsillo hasta linternas de petróleo.

En el lugar del accidente el espectáculo era horrible. A la luz de las lámparas y de las antorchas se veían los vagones despedazados, confusa masa de hierros torcidos, ruedas rotas, tablas, viguetas, de entre las que salían desesperados gritos de auxilio. Algunos heridos agonizaban cogidos entre los hierros de los vagones.

El pequeño hospital local estuvo pronto abarrotado y los doctores y enfermeros del Royal Hospital, a los que se avisó por teléfono desde la estación, se vieron precisados

Los conciertos de "Hermandad Alavesa"

Pasado mañana, festividad del Corpus Christi, se celebrará en los locales de Hermandad Alavesa un segundo concierto a cargo del trío Heméz.

El acto tendrá lugar de dos y media a cuatro de la tarde, y promete verse muy concurrido, dado el éxito logrado por esta agrupación musical en su primer concierto.

Quedan invitados todos los socios y simpatizantes.

"Escuchemos la voz que se eleva de esta tumba, y que nos dice a todos, hombres de Estado, miembros de la Academia, representantes de la enseñanza superior, simples ciudadanos, la suprema palabra de orden, la de San Pablo a su discípulo: "Depositum custodi" ("Guardad el depósito que os he confiado"). Y, para lograrlo, sabed, si no al igual, al menos a semejanza del Richelieu, pensar, rezar, querere, obrar".

Un programa de Hurgando en fiestas para la Blanca

Esbozo del programa de fiestas que han presentado al Presidente de la Comisión de Fiestas los señores Juan Sagarna y Venancio del Val.

DIA 2 (VIERNES).—A las cuatro de la tarde darán principio las fiestas, con repique de cohetes, y pasacalles por las Bandas de Música, Chistularis y Dulzaineros.

A las cinco Festival Escolar, en el campo del Prado, con reparto de meriendas a los niños de las escuelas públicas.

A las diez, primera sesión de fuegos artificiales, en los solares de Olagubel.

A continuación, sesión de bañabías en la Florida.

DIA 3 (SABADO). — A las nueve de la mañana, dianas por las Bandas de Música, Chistularis y Dulzaineros.

A las nueve y media, dará comienzo la carrera ciclista «Vuelta a Alava», en la que podrán participar los corredores de la «Vuelta al País Vasco».

A las once, en el Teatro Príncipe, fiesta de los Homenajes a la Vejez.

De doce y media a una y media, concierto en la Florida.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros.

A las siete, desfile de carrozas y batalla de flores, partiendo de la Plaza de la Provincia, desfilando por las calles de Postas y Dato.

A las once de la noche, verbena, en la Florida.

DIA 4 (DOMINGO).—A las nueve, dianas.

A las diez, Carrera ciclista en la pista de la Florida.

A las once, Fiesta musical, en el Nuevo Teatro, a cargo del Orfeón Vitoriano y Conservatorio de Música.

De doce y media a una y media, Concierto en la Florida.

A la una, desfile de las carrozas premiadas.

A las cinco de la tarde, segunda corrida.

A continuación, sesión de bañabías en la Florida.

A las nueve de la noche, saldrá de la iglesia parroquial de San Miguel la tradicional procesión del Rosario de la Blanca.

A las diez se quemará en los solares de Olagubel la segunda sesión de fuegos artificiales.

A las doce, verbena, en la Florida, con un «Concurso de mantones de Manila».

DIA 5 (LUNES).—A las seis y media de la mañana saldrá el tradicional Rosario de la Aurora, recorriendo el casco viejo de la población.

A las nueve, dianas.

A las diez, función religiosa en la Parroquia de San Miguel.

A las diez y media, festival náutico en la piscina.

Los mejores días de ella los tuvimos en marzo. Pero se cumplió el adagio de que "cuando marzo mayea, mayo marca", y desde el mes de San José apenas si el barómetro le hemos visto señalar buen tiempo fijo ni media docena de veces. Acaso confirmarían esta hipótesis o suposición las observaciones meteorológicas que cuidadosamente se llevan en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Como que empezamos hasta a dudar de la utilidad del maravilloso invento que el tiempo y acabaremos por no fijarnos en él para no tener que verlo, casi constantemente, con la aguja señalando variable o francamente lluvia.

Si a inviernos duros y a primaveras crudas suceden veranos de calor achicharrante, en el que está tan próximo a llegar vamos a morir cocidos en medio del arroyo.

ZADORRA.

REUMATICOS!

Si queréis curar usad "KARMEL," De venta en farmacias

Luis de Yzaqa

Médico del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda San Antonio, 28, 2.º.—VITORIA Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: JUEVES de 10 a 2

PAPEL PARA ENVOLVER SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

A las doce, colocación de la primera piedra del Aeropuerto y Fiesta de Aviación.

De doce y media a una y media, concierto en la Florida.

A las cinco de la tarde, tercera corrida.

A las nueve y media de la noche se quemará la segunda colección de Fuegos Artificiales.

De diez a doce, música en la Florida y Tómbola a beneficio de las Casas de Beneficencia.

DIA 6 (MARTES). — A las nueve de la mañana, dianas.

De doce y media a una y media, concierto en la Florida.

A las cinco, función de Circo en la Plaza de Toros.

De siete a ocho, música en la Florida.

De once a una de la noche, verbena en la Florida, terminando las fiestas con la quema de una traca valenciana.

J. M. de San Vicente

Rebaja de precios de 0,40 pesetas el kilogramo de las carnes de Cebón, Ternera, Cerdo y Cerdo.

Servicio a domicilio. Teléfono 1379. Calle General Loma, número 5.

Visite usted los Comedores Económicos.

TEATRO PRINCIPE

El jueves: ¡SENSACIONAL ESTRENO ATLANTIC FILMS!

PATRICIO MIRÓ A UNA ESTRELLA

magnífica producción nacional interpretada por ANTONIO VICO y ROSITA LACASA

El domingo: La preciosa cinta española,

VIVA LA VIDA

Dos horas de risa, a cargo de los grandes artistas ALADY, LEPE, SANTPERE, ROSITA BALLESTEROS, etc.

El anuncio de espectáculos en PENSAMIENTO ALAVES, sólo a título puramente informativo, no supone aprobación, ni mucho menos recomendación de aquellos.

CUBIERTOS MESA resultado de toda garantía, 12 piezas por ptas. 10'50. Observe usted que sale a menos de 0'95

Cucharitas café, media docena por ptas. 4'75. Tenedores merienda, media docena, 4'75.

Cucharón de servir cocidos, a 6'50. Cazo sopa, 7'50. Cuchillos de todos precios, de

SORTIJAS SELLO, calidad reforzada de toda garantía. Es un chapado ya a toda prueba que no puede perder nada.

En tamaño para niños, a 4'50. Tamaño para señoritas, a 6'50. Tamaño mayor para caballero a 8 ptas.

ALIANZAS reforzadas Oro, a 6'50. Alianzas macizas a 16 pesetas (según su peso). Oro ley con contraste, 22'50

Es de interés observar que se da toda clase de detalles respecto a la calidad que compra; lo chapado como chapado y lo macizo de oro como tal oro.

RELOJES BOLSILLO, máquinas ANCORA, con DOS AÑOS de garantía, los de 38 pesetas ahora a 24 pesetas.

Los de 28 ptas ahora a 17. Los de 30 a 19 ptas. Hay un reloj modelo exquisito, plano, esfera nácar que valía 50 ptas., ahora 28 ptas.

COMPRO

Monedas de oro y objetos viejos, como cadenas, sortijas, pendientes, alfileres y dentaduras con trozos de oro, etc., etc., pagando a más precio que siempre se ha pagado y asegurando es ésta la Casa que más paga, siendo el motivo principal, la mucha venta de alianzas de oro ley y oro bajo y sellos de todos los precios y de más o menos peso. Por una moneda de oro de 5 pesetas, se abonan... 11'25. Por una moneda de oro de 10 pesetas, se abonan... 21'75. Por una moneda de 20 francos, se abonan... 42'75. Por una moneda española de 20 pesetas antigua desgastada... 41'75. Por una moneda de 20 dollars, se abonan... 212'00

ISASIA.—Joyería-Relojería. Dato, 24.

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas. 150 gramos en pastilla, 1'75.

DESPERTADORES, los de 14 ptas. que se vendían a 8'50, AHORA a 6'75. (Solo hay unas 50 piezas.)

Los de forma, de fantasía, propios para regalos, desde 12 ptas. El tamaño chiquitín, despertador y reloj de marca, 9 ptas.

Despertador JAZ que vale 26 ptas. aquí a 18 ptas. Pulseras para reloj, señorita y caballero a 4 ptas. Correas novedad para relojes de señorita, a 1'75.

RELOJES PULSERA PARA SEÑORITA Y CABALLERO.

OCASION los de 24 ptas. a 13'50 (preciosos modelos).

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas. 150 gramos en pastilla, 1'75.

RELOJES PULSERA DE CABALLERO. Máquina ANCORA que es lo mejor, a 30 pesetas.

Para señorita, los de 32 pesetas ahora a 22 pesetas. Los de 28 pesetas a 17 pesetas. Véalos expuestos en el escaparate.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvenia, etc., etc.